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ELHISSZÜK, 
hogy Shrie Meher-Baba jó próféta, 
de nem kell protetan-ak lenni anhoz, 
hogy megiláthassuk a közel jövendő 

lenetősegei.. Mit várhatunk egy 
olyan korszakban, amelyben szent. 
nek hirdetik az önzést és a gyülöle- 
tet a legférfiasabb erénynek mond- 
jak?! Sajnos: bizonyos államok lel- 
kiüsmeretlen tényezői az uralmuk 

alatt tespedő embertömegek legala- 
csonyabb rendü ösztöneire épitik po- 
htikájukat. Megértés?... Belátás?... 
Szavak, amelyeknek nincs vagy alig 
van gyönge visszhangjuk. Guny- 
röhej a legjobb esetben a része an- 
nak, aki megértésre és belátásra hi- 
vatkozik. Ember ember ellen, nép- 
nép ellen fordul konok eilszámtság- 
gal, hogy elpusztitsa, megsemmisit- 
se, leigázza. Igen bizony: ott tartunk 
immár, hogy bün békességre ineni. 
szere et hirdetni. A ki nem mondott 
jelszó egyesek és nemzetek ajkán: 
„eredj odébb, hogy a helyedre ülhes. 
sek, mert lebunkózlak különben!" 
Mondom: nem kell prófétai kész- 
séggel rendelkeznie annak, aki haj- 
szál pontosan akarja megmondamni mi 
lesz a legközelebbi jövendőben. Mi 
lehet? Sem az egyes emberek, sem a 
nemzetek nem akarják megszivlelni 
az iseni parancsot: „Amit nem ki- 
vánsz magadnak, azt ne cselekedi 
másoknak sem!" Mindenki ur, még 
pedig hatalmas és parancsoló ur 
akar lenni - a mások rovására. Va- 
lósággal egymás torkát markolász- 
szák az emberek. A gyülölet szinte 
fehéren izzik már s a gyülöletnél ta- 
lán csak a képmutató alakoskodás 
uralja erőteljesebben a lelkeke 
Shrie Meher-Baba, az indiai szent 
aszkéta, aki az emberiség szőrnyü 
bünei miatt némasági fogadalmat 
tett, nemrég irásban azt jósolta.: 
"Két év mulva egy ujabb világhábo- 
ru tör ki, amelynek borzalmassága 
mindent felül fog mulni. E háboru- 
nak nem lesznek győztesei csak vesz 
tesei. Akik azután tulélik a földre 
szállt poklot, bünbánattal visszatér. 
nek majd Istenhez!"... Akik ul élik 
a földre szállt poklot? Vajjon tul 
fogja-e Európa élni mind azt a bor- 
zalmot, amelyet a népek gonosz gyü 
löködése, kapzsisága és alakoskodá 
Sa készit elő? Minden jel! az elkerül- 
hetelen borzalom közeledésé lá szik 
igazolni. De az ember, a süketté, vak 
ká vált ember nem lát, nem hall, 
csak megy konokan. gyülöködve a 
pusztuás örvénye felé. Hol van egy 
ui próféta, a ki a pusztulásba induló 
emberiségnek oda menydörögje: 
„Eszméljetek, mert a kárhoza sza- 

ad rá ok!" Indja messze van és a 
ölces próféta szava nem haltatszik 

el Európáig. Pedi mélvségesen iga- 
Za van Shrie Meher-Baba-nek: Két 
esztendő muva, vagy valamivel ké- 
Sőbb minden szépet és jót elpusztitó 

dő ember nagy későn majd csak ak- 
kor fog észretérni. Csakhogy akkor 
már késő lesz, 

r. ita 

(LONDON.) (Reuter.) 
sajtó Eden alsóházi beszédével fog- 
lalkozik és megállapitható, hogy ar 
ról nagyon is eltérők a vélemények. 
Az angol lapok szárazon kommenyál 
ják a külügyminiszter kijelentéseit 
és megjegyzik, hogy az megfelelt a 
várakozásnak, mert az utóbbi időben 

tással cikkez azonban a szónoklatról 
* párisi sajtó: A Populaire (Blum 
lapja) szerint a beszéd minden vo- 
natkozásban nagyszerü volt és töké- 
letesen fedi a francia kormány hiva- 
talos álláspontját, tudnüllik azt, 
hogy Spanyolország adjon saját ma- 
gának programmot minden idegen 
beava kozás nélkül. Cikkét azzal a 
megállapitással fejezi be a lap, hogy 
Eden ismét hangsulyozta és egyben 
bizonyitotta is a törheteden francia 
-angol barájságot. Kevésbbé meg- 
elégedeit az olasz közvélemény, mely 
nek nevében a Tribuna foglalkozik 
részletesen az edeni beszéddel. Az 
angol külügyminiszter - irja - nyi- 
ott ajtón kopogtat, mert az olasz és 
a vele most már minden vonatkozás- 
ban egyuton haladó német álláspont 
a következő: 1. Itália a gentleman 
agreement alapján nem türi az ibé- 

ését jelentő szovierrendszer kiala- 
kulását; 2. Az önkéntes kérdésben 

(LONDON.) (Reuter., Az ellenzéki 
munkáspárt vezetősége elhatározta, 
hogy a davenporti állami hajógyá- 
rakból elbocsaájtott 5 munkás ügyé- 
ben (eredenleg 8-at bocsájtottak el, 
de hármat visszavettek) bizalmit- 
lansági inditványt tesz a kormány 
ellen. 

EDEN ELUTAZOTT 
(LONDON.) (Reuter.) A külügy- 
miniszter legnap délben a Dover 
expresszen Genfbe utazot, hogy Ang 

Wal a 26-ik rendkivüli ülésszakcon 
képviselje. Eden - hir szerint - Pá. 
risb n sem szakitia meg utját. 

SZANDZSAK ÜGYÉBEN 
háboru szakad a világra. A gyülölkö. (GENF.) (Reuter.) Delbos fran- 

dig megtenne már 

ismert angol külpolitikai irányvona: 
lat szögezte le. Igen nagy elragadta- 

riai félszigeten a status auo megsér- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPLAP 

Beck lenáuci külüdun 
Berlinben tárágalt Ncurathtal 

Németország elégületlenségét váltotta ki 
tanácskozásalt a Népszövetség. Sulyos kon 
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mindent, hogy a rázuduló és önmaga 
által felidézett büntetést kivédhesse 
Térden fog az oltár elé csuszni: ám 

ménye szerint a polgárháborut szigo- 
ruan spanyol belüggyé kell tenni, te- 
hát csak az engedhető meg, hogy 
spanyol harcoljon spanyol ellen; 3. 
Itália hajlandó egyült dolgozni bár 
kivel, aki ugyanezen elvekre helyez- 
kedik. Egyenesen elégedetlenek a 
német lapok. A Berliner Tageblatt 
igy ir: Eden az 1937-es évet a nagy 
kérdések és nagy alkalmak eszten- 
dejének neveze és már ezzel a be. 
szédével elmulasztort egy alkalmat 
arra, hogy szolgálatára legyen az 
egyetemes békének. MWa ugyanis va. 
laki abból indul ki, hogy a vörös 
egyenlő a fehérrel. akkor enyhén 
szólva, téved és mert ő is tévedett. 
Hidler kancellár most már tariózkod- 
ni fog attól, hogy e hó 21-iki reichs. 
tagi beszédében konkrét közeledési 
javaslotot tegyen. A Börsen Zeituny 
szerint Némeország már kezdi meg- 
szokni azt, hogy Anglia részéről ál- 
landó kitanitás és szemrehányásban 
van része annak ellenére, hogy egye- 
dül a Hrmadik Birodalom vezetőjé- 
nek volt bátorsása arra. hogy háfsó 
gondolatok nélküli konkrét békeja 
vaslatot tegyen és hogy a spanyol 
marokkói offért is közvetlenül intéz. 
ze el. London mindezt nem vetfte. 
vagy nem akarja firvelembe venni 
és talán a jövő mutatja meg, hogy 
ezzel mennyi mindent mulasztott el. 

Bizalmatlansági inditvény 
a Baldwin kormány ellen 

cia, Rüzsdi Arras török külügymi- 
niszterek és Vienot francia államti- 
kár tegnap a déli pihenő kivételével 
egész napon át tárgyaltak az alexan. 
dretei kerület ügyében. A barátságos 
mederben lefolyt megbeszélések - 
hir szerint - akörül a kérdés kö- 
rül forogtak, hogy vajjon milyen kö 

veíkezményekkel járna, ha a kérdé- 
ses területet török és froncia fenn.- 

hatóság alat önálló állammá kiáltat- 
nák ki? Végül is arra a megállapo- 
dásra jutoltak, hogy kiadiák az 
ügyet a francia és török delegációk 

jogügyi bizottságának annak megál- 
apitása végett, vajjon jogában álle 
a török és francia 

efelett a kérdés felett dönteni. 

Eden legutóbbi beszéde - 
Hiktus robbant ki az orosze 

megalkuvást, mert véle-7 

kormányoknak 
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hiába lesz minden. Az igazságos Ts- 
ten lesujt rá érdeme szerint. 

niniszter 

Ma Mezdl 
kés Japá- 

kerrel joluik a sBanyol polgdárháboru 
ALAIRÁS ELŐTT AZ ANGOL 
-IR MEGAÁLLAPODÁS? 

(LONDON.) (Reuter.) Több napi- 
lap, igy a Daily Telegraph is tudni 
véli, hogy a Malcolm Macdonald-féle 
semmitmondó nyilatkozat ellenére is 
megállapodás jön létre Anglia és az 
ir szibad állam között a következő 
kérdésekben: 1. Az Angliának le. 
adandó ir szabadállami jövedekmi 
adók hányada; 2. A vármnok szabályo- 
zása különös tekintettel az ir szarvas 
marha behozatalra; 3. az ir önkénte- 
sek toborzásának megtiltása és a 
spanyol harcokban való részvétel le- 
hetetlenné tétele. A megállapodás 
szövegén Dulanty, a londoni fő.- 
megbizot már doigozik is és annak 
aláirására nehány napon belül sor 
kerül. 

PARISI KÖVET LESZ SIR 
ERIC DRUMMOND? 

(LONDON.) (Reuter.) Tekintettel 
arra, hogy Clerk, jelenlegi párisi an- 
gol nagykövet februárban nyugalom 
ba vonul, helyét minden valószinüség 
szerint Sir Eric Drummond, a mos- 
ani római amgol nagykövel foglálja 
el Erre az állandó feszültség miatti 
igen felelősségteljes állásra Drum.- 
mondot, ki hosszu éveken át a Nép- 
szöverségnél is képviseke Angliát. 
különösen alkalmasnak tartják és 
remélik, hogy a nagyhatalmak (főleg 
Németország és Franciaország) ösz- 
szehozásának nehéz munkájában a 
Foreign Officenak segitségére lesz. 
Nem utolsó sorban az ő diplomáciai 
ügyességének vot köszönhető ugyan 
is az angol-olasz gentleman agree- 
ment megköése is. 

HIVATALOS JELENTÉS AzZ 
OLASZ VALASZJEGYZEKRŐL. 

(RŐMA.) (Reuter.) Az olasz sajió 
és propagandaügyi minisztérium At 
vatalos jelentése szermt az olasz vá. 
lasziegyzék elkészü"t és annak a-- 
nyujtása a legrövidebb időn belül 
sorra kerül. Ugyancsak ez a jelenlés 
közli, hogy gróf Galeazzo Ciano 
olcsz külüxvminiszter tervezett lon- 
doni utja jelenlem nem aktuális, de 
lehet, hozv később máégis megtörté- 
nik. A Stefani iroda ez utóbbira vo- 
natkozólag megjegyzi, hogy a Guiri- 
nál megakorja várni az európat fő. 
lex a német-írancia viszony kiala- 
kulását. 
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GÖRING ÉS AZ OLASZ SAJTÓ 
(RÓMA.) (Reuter.) A lapok cik- 

keiből megállapitható, hogy Göring, 
kinek látogatása magánjellegünek 
indult, nagyon népszerü leit Itáliá- 
ban. Minden ujság ujra és ujra hang. 
sulyozza az olasz-német barátság 
megszilárdulását és annak a remeée- 
nyének ad kifejezést, hogy ez a tény 
megfelelő hatással lesz a békére is. 
Göring különben ma estig marad 
Capri szigetén és holnap reggel ér- 
kezik Rómába, ahonnan este indul 
vissza Berlinbe. 
BECK KÜLÜGYMINISZTER 
BERLINBEN 

(BERLIN.) (Reuter.) A lengyel 
külügy vezelője tegnap délbe Berlin- 
be érkezett, ahol kétórás megbeszé. 

lést folytatott báró Neurath német 
külügyminiszterrel és azután foly at- 
ta utját Genf felé. A tárgyalásokról 
nem adtak ki hivatalos jelentést. 

INSPEKCIÓ A NÉMET 
HATAÁARON 

(BERLIN.) (Reuter.) Frick mi.- 
niszter tegnap az aacheni határra uta 
zott és ott szemlét tartott. A szemle- 
utról, ami különösen Párisban keltet 
idegességet, a német sajtó azt irja, 
hogy pusztán informativ jellegü volt. 

PORTUGALIA TILTAKOZIK 
(LISSZABON.) (Reuter.) Dr. 

Monteiro porugál külügyminiszter 
tegnap a lisszaboni angol követ tu- 
domására adta, hogy a kormány a 
maga részéről hajlandó az uj ellen- 
őrzési tervet magáévá tenni és a szi. 
goru ellenőrzési a spanyol-portugál 
határon keresztül is vinni. Azt azon- 
ban, hogy Portugália területén ide. 
gen ellenőrző közegek tevékenyked- 
jenek, nincs módjában megengedni. 

NÉMET-JAPAN BIZOTTSÁG 
A KOMMUNISTA TÖREKVE- 
SEK ELHARITAÁSAÁRA 

(BERLIN.) (Reuter.) Tegnap ala- 
kult meg az az állandó érintkezésé 
fenntartó, egyenlő számu néme- 
japán bizoltság, melynek célja a né- 
met-japán megegyezés értelmében 
a kommunizmus törekvéseinek hatá- 
sos ellenőrzése. 

HIVATALABA HELYEZTÉK 
ROOSEVELT ELNÖKÖT 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Teg- 
nap helyezték hivatalába nagyszabá- 
su külsőségek közöt az Egyesült 
Allamok ismételten megválasztott el- 
nökét: Frank"in Rooseveltet. Az ün- 
nepségeken, melyeknek lefolyását az 
összes amerikai rádióleadók közverti- 
tették, a Capitolium épülete előtt 
óriási tömegek vettek részt. A nézők 
százezreit különvonatok százai szal- 
litották Washingtonba. Ponban 11 
30 perckor tette le Roosevelt az es. 
küt és mondotta el programbeszédé: 
Kiakarom iriani az igazságtalanság 
uralmát" - kezdelte - „mert még 
nagyon sokan vanmnak itt, akik szen- 
vednek és nélkülöznek. Uj épülete? 
akarok emelni a régi helyén, amikor 
nem szaporitom a tehetősek egyre 
növekvő feleslegé, hanem azt a nincs 
teleneknek juttatom, azoknak, akik 

semmijök nincs. Ebben a törek- 
vésemben nem fog akadályozni a fé. 
lelem, hamem csakis az a férfias el- 
hailározás vezet, hogy tovább vigyem 
az USA hajóját azon a vizen, ahol 
elindultam. 

TUS A VLADIVOSZTOKI KI- 
KÖTÖBEN 

/TOKIÓ.) (Reuter.) Tegnap orosz 
hasóságok a visdivosztoki kikötőben 
egy japán postaszállitógőzöst vettek 
őrizetbe és azt átkutatták. Ez alat 
az idő alatt a japán fengerész legény 
séget őrizet alart tartották és a hajó 
tisztjeinek nem engedék meg, hogy a 
japán konzulátussal érintkezésbe lép 

Uj müsor! 

ség postáját is, majd a négy óráig 
tartó müvelet után elhagyták a ha- 
jót. Az esemény Tokióban óriási fel. 
háborodást vályott ki. A kormány 
azonnal rendkivül minisz ertanácsot 
tartott, melyen elhatározta, hogy 
energikus hangu tikakozó jegyzéket 
intéz Moszkvához. A tokiói sajó 
nyilt provokációnak minősiti az 
ügyet és a legmesszebbmenő retor- 
ziók alkalmazását sürgeti. 

VERES HARC INDULT MEG 
NANKINGI KORMANYCSA. 
PATOK ÉS A LAZADÓK 
KÖZÖTT 

(SANGHAI.) (Reuter.) Arra a 
hirre, hogy Szianfuban és egész Szen 
szi tartományban nyil lázadás ört 
ki, melynek során az eddigi jelenté- 
sek szerint 7 külföldi (2 angol, 4 ame 
rikai, 1 svéd) állampo'gár megöltek, 
a Kuomintang rendeletére a nankingi 
kormánycsapatok megkezdették elő. 
re nyomulásukai Szianfu felé. Ellen- 
állásra csak Lunghai város előtt ta- 
láltak, ahol tegnap dél óta igen erős 
és véres csata folyik, melynek kime- 
neteléről még jelentés nem érkezett. 

ISMÉT ELŐTERBEN A LE- 
LÖTT FRANCIA KÖVETSEÉGI 
REPÜLÖGÉP ÜGYE 

(PARIS) (Reuter.) A jobboldali 
sajtó egyre energikusabban sürgeti 
hogy tegyék közzé a madridi francia 
követség repülőgépének ielövésével 
kapcsolatban megejett vizsgálat 
eredményé, melyről mindenki tudja, 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Cabal. 
lero kormány hivatalos értesítése 
szerint Malaga ostrománál a nemze- 
tiek hajólövedékei és bombái töké. 
letesen összerombolták az amerika: 

konzulátus palotáját, melyet azonban 
szerencsére még a támadás előtt ki- 
üriteltek. Ugyancsak Valencia közi, 
hogy a népfronti milicia az egyeteni 
városrész közelében tegnap három 
izben verte vissza a főleg marokkói 
legénységgel do'gozó Varela-féle tá- 
madásokal és a Madridtól északnyu- 
gatra fekvő szakaszon benyomult a 
nemzetiek hadvonalába. Madridból 
viszont azt jelentik, hogy az ui ki. 
talán segédcsapatok tüzbe dobása 
minden további forradalmi előnyo. 
mulás megakadályoz és ezen a ré. 
szen Francoék számára ahg hozhat- 
nak kedvező változás a következő 
napok. Sikerekről számol be a biszk 
leadó is, mely szerint a leoni fronton 
a köztársaságiak a Matallsna falut 
uraló magaslatokon megszállották a 
Larogla felé vezető országu a- és igy 
a további előnyomulást ellenfelük 
számára lehetetlenné "ették. Ezzel 
szemben a burgosi leadó egyszerü 
kitalálásoknak minősiti a valencia 
kormány által jelentett madridi si. 
kereket és a mdridi harci kedv le- 
lanyhulását azzal magyarázza, hogy 
a stra égiai szemcem' okból sokko1l fon 
tosabb Malaga szakasz végleges meg 

jenek. A hajóátkutatás során elko- 
bozták a vladivosztoki japán követ- 

hóditása a hadvezetőség legfőbb tö- 
rekvése. Ez irányban - mint a Ti- 

Közkivánatra! 

hogy rendkivül sulyos adatokai tar- 
talmaz a valenciai kormány ellen. A 
ka holikus párti „La Croix" megkér- 
di, hogy vajjon másokkal szemben is 
olyan elnéző lenne a Blum kormány 
kkor, amikor francia állampolgáro- 
kat ölnek meg? Majd utal a belgiumi 
eseményekre és kijelenti, hogy a Van 
Zeeland kormány azon eljárását, 
mellyel a diplomáciai viszony meg- 
szakitásá' helyezte kilátásba, csak 
helyeselni lehet. 

A BASZK KORMÁNY AZ 
ANARCHISTAK ELLEN 
(BILBAO.) (Reuter.) A baszk 

kormány legutóbbi minisztertaná- 
csán, amikor az igazságügyminiszter 
a kivégzett 250 tusz ügye miat", mi- 
után az! megakadályozni nem tudta, 
lemondott, elhatároza, hogy még 
erőszak árán is végez az anarchisták 
kal és kiutositja az áltam területéről 
az idegen kommunistákat. Emiatt a 
Caballero kormány szikratáviró ut- 
ján interveniált, de hasztalan. A Ha- 
vas iroda közlése szerint Santander 
és Bilbao uccáin tegnap nyil össze- 
tüzésre kerül; a sor a beszkok és 
anarchisták között, aminek több ha. 
lálos áldozata is volt. 

UJABB SZOVJHETSZALLIT- 
MANY BARCELONANAK 

(BARCELONA.) (Reuter.) A Rion 
szovje'gőzös egnap 2500 tonna fegy. 
verrakománnyal a kikötőbe érkezett. 
A hajó fogadására maga Companys 
almök is megjelent a mólón. 

Ellentétes jelentések, váltakozó 
sikerek a polgárháboru frontjain 

mes munkatársa jelenti - minden 
előkészület megtör én". Tegnap a 
nemzeti csapalok ujabb 7 kilométert 
holadtak előre és igen élénk tevé- 
kenységet fejtenek ki a Franmco re- 
pülőgépek is. Repülőbombázásokat 
jelentenek Santander, Bilbao, Mala- 
za, Valencia és Barcelonából is. A 
Havas közli, hogy a tegnapi repülő- 
akcióra az egész nemze i légi haderő 
felvonult. Az áldozok számát azon- 
ban még hozzávetőlegesen sem lehe 
megállapitani. A vizihaderő is ismét 
akcióba lépett, amemnyiben Malagá- 
nál két balold li felfegyverzet. ha.- 
lászhajót sülyesztet el torpedólövá. 
sekkel. Malagára a városra azonban 
ezuttal nem adott le lövéseket. 

- Munkaadók figyelmébe. Azok a 
munkaadók, akik biztositott alkalma- 
zottaitól levon: munkásbiztositás; já- 
rulékokat nem fizetik be, legkésőbb 
a következő hónap 15-éig, azok az 
idevonatkozó törvény 106-ik szaka- 
sza szerint kihágást követnek el és 
10 ezer lejig terjedhető birsággal és 
két hónapig erjedő fogsággal bün- 
te' hetők. Az erre vonatkozó kiházá- 
sokat a Munkakamora mellett mükö 
dő munkabiróságok fogják e'birálni. 
A társadalombiztositási pénzárak 
eddig nem kérték a büntető törvény- 
szakasz alkalmazását. értesüléseink 
szerint azonban a jövőben szigoruan 

CAPITOL Mozsóban 
január 23-án este 10 órai kezdettel 

helyárakkal! Ul müsor! 

Reuter jelenti: 
(BRÜSSZEL.) A Rex-párt vezére 

Degrelle tegnap bejelen.ete, hogy 
kormánybuktató harcot indit Borch 
grave báró meggyilkolása miatt a 
Van Zeeland k.binet ellen, mely nem képviseli elég energikusan Valencia 
ellen az ország érdekeit. 
(BUDAPEST.) A magyar felsőház 

egyhangulag elfogadta a magyar- 
néme kulturáhs szerződést. 
(MOSZKVA.) Az uj trotzkijista 

pernek 70 vádlottja van, kik felete 
hó 31-én nyilvános tárgyaláson itél 
keznek a szovjet biróságok.k. 

(GENF.) A svájci hatóságok teg 
nap Genfben, Laus mneban és Schait 
hausenben rajlaütésszerü házkuta tásokat tartottak a rég megfigyel 
kommunistagyanus egyéneknél. Az 
akeló sok letantóztatást eredménye 
zett. 

(SZOFIA.) A Slovo hosszasan 
foglalkozik a spanyolmarokkói hi. 
resztelésekkel és megállapitja, hogy 
ezeket a valótlanságokat a komin 
"ern iparszerüleg üzi. 
(VATIKANVÁROS.) A szentatya 

állapota változatlan. 
(BERLIN.) A Welle nevü hajó. melyet egy bajba jutott norvég ha- lászgőzös megmentésére küldötek 

ki, a tegnapi borzálmas erejü Észak 
engeri hóviharban minden vatószi nüség szerint elsülyedt 25 főnyi le- 
génységével együtt. 
(KANTON.) Egy 400 utassal vi- 
harba kerül kinai gőzöst a rendki 
vül erős hullamverés egy sziklának 
sodora. A hajó elsülyedt és utasa 
közül 200 halálát lelte. 
(PRAÁGA) A csehszlovák belügy- minisztérium legutóbbi rendeletével 

több osztrák és német könyv beho- 
ztalát eltilota. 

= Felmenették a végrehajtót 
aki foglalás közben lelőtt egy ernbert. 
A devai törvényszék legnap felmen 
ette Parvu Constantin adóvégrehaj 
tót, aki foglalás közben szóváltás s0- 
rán töltöt revolverével ráütött egy 
emberre, mire a fegyver elsült és a 
köze'ben álló Gheorghe Nicolae. hi1- 
lálra sebezte. A biróság a végrehaj 
tót büncselekmény hiányában fel 
mentette csupán 2000 lej birságra 
vélte azért, mert nem volt fegyver- 
artási engedélye. 
- DRAÁGABB LESZ A VASUTON 

VALÓ UTAZAS. Bucurestiből jelen- 
ik: A OFR vezérigazvatóságán most 
készitették el az uj dijszabás, amel 
a vasu összes vonalain a személy és 
teherszállitásnál élebe fog lép 
ni még ez év március hónap folyáa 
mán. Az ujonnan kidolgozott ter 
szerint megdrágulnának a vasnú je 
gyek, valamint a teheráruk szállitási 
dija is emelkedni fog. A romániai 
Iparos Szöverséx most memorandu- 
mot akar előterjeszteni vasufi árak 
emelése miatt. Ez annál is indokol 
tabb. mert a mult évben is a vasut jő- 
vedelme jelentős mértékben emelke: 
det és igy tulaidonképpen semmi 

érvényt fognak ennek szerezni. szükség sincs a tarifa emelésére. 
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VI. évfolyam, 1937. január Z2. oesteti- 

Valósággá vált a mesterséges sziv meséle - Szovlet- 
földön felavatták az első intézetet, ahol máasodik 
életre keltik az embert 

(MOSZKVA.) Ezelőtt tiz évvel az 

egész vilagon villámsebesen terjedt 

el a hir, hogy egy orosz orvos, 

Briuchonenko, feltalálta a mestersé- 

ges szivet. A hir természetesen óriási 

szenzációt keltett, azonban a legtöbb 

ember kétkedve fogadta, sőt maguk 

a szovjethatóságok sem tulajdonitot- 

jak nagyobb fontosságot az ügynek, 

de azért nem akadályozták meg az 

orvost kutatásának folytatásában. 

MI TÖRTÉNT EZELŐTT TIZ 
ÉVVEL? 

Briuchonenkó professzor ezelőtt 

üz évvel laboratóriumában hosszabb 

kutatás után, egy kisérleti célra tar- 

togatott kutyának levágta a fejét, a 

vérereket pedig összekötötte egy kü- 

lönleges és általa elkészitett szerke- 

zettel. A csoda megtörént. A levá- 

gott fej megmozdult, a szemek fel- 

nyiltak, az orr megszagolta az eléje 

tett ételeket, a száj azonban enni nem 

tudott. Hat óra mulva az állat fejé- 
ben megszünt az élet. 
Ez az eset lázba hozta az egész tu- 

dományos világot. Az ember és ái- 

latbarátok felhördültek és talán még 

Galvani sem kapott annyi szitkot, 

mint Briuchonenkó orvos. A táma- 

dások olyan hevesek voltak, hogy 

az orvost nem tiltották ugyan el az 
orvosi praxis gyakorlatától és a 
kutatásokól, csupán az ilyen kisér- 

leteket nem engedték meg. Igy az 

orvos kénytelen volt hat éven keresz. 
tül csupán elméletileg dolgozni, mig 
hat év mulya, 1933-ban sikerült meg- 
győznie a hatóságokat, ugyhogy 
ujabb kisérletet engedélyeztek. 
Ekkor a leghiresebb orvosok je- 

lenlétében Briuchonenkó az operá- 
ciós asztalra fektetett egy kutyát, 
megnyitotta a kutya mellét és egy 
harapofogóval összeszoritotta a sziv 
főerét, ugyhogy pillanatok mulva be- 

állot a halál. Ezalatt az idő alatt a 
főérbe bekapcsolta különleges szer- 
kezetét és fél óra mulva levette a 
harapofogót. A kutya teslében levő 

megalvadt vér nem jött uj keringés- 
be, csak a szerkezetben levő 
mesterséges vér, amikor a gépezeet 
az orvos müködésbe hozta, ugyhogy 
a félórával ezelőtt megölt kutya ujra 
feléledt és minden szervét hasz- 

nálni tudta. 

A FELTÁMASZTOTT KUTYA 
A jelenlevők az egyik ámulatból a 

másikba esek A páratlan orvosi 
eredmény valóságos megdöbbenést 1 
okozo t. Briuchonenkó azonban titok. 
zatosan mosolygott és elővezettetett 
egy másik kugyát, melyet ugyancsak 
az operációs asz'alra fektett és ki 
szivattyuzta minden csepp vérét. 
Ezután müködésbe hozta a különle- 
ges szerkezetet, amelyet mesterséges 
sziv néven nevezett el és mesterséges 
vért bocsátott a már fél órája el- 
pPusztul állat ereibe. A második 
csoda is megtörtént. A kutva ujra 
életre kelt és miután bekötözték se 
beit, felugrott sz operációs asztalról 
és vigan ugrálni és csaholni kezdeet. 
Bruchonenkó orvos ezzel a kisér- 

lettel azs akarta bebizonyitani, hogy 
a halál csupán fiziológiai jelenség. 
amelyhez a léleknek semmi köze. 
Az ujabb kutatás és kisérlet ered- 

ménye olyan meggyőző volt, hogy 
a hatóságok mindenféle kisérletre 
megadták számára az engedélyt. 

INTÉZET A MASODIK ÉLET 
BIZTOSITÁSÁRA 

Briuchonenkó orvos kijelentette, 
hogy amint az állatokon sikerrel 
végezie el a kisérletet, akármelyik 
pillanatban képes embereket is feltá- 
masztani. Ehhez azonban másfajta 
mesterséges sziv kell, illetve a mes- 
terséges szivbe másfajta vér kell. 
mint az állatoknak. Ezt még nem si- 
került megtalálni, de azért a reményt 
nem adja fel, hogy ez is sikerülni 
fog. 
Négy év el: el azóta. Az állatok- 

kal való kisérletezést folytatta. Az 
egyetlen hiba ott volt, hogy nem tud- 
ia biztositani, hogy az igy megope. 
rák állatok hosszabb ideig éljenek. 
Végre a mult év augusztusában ezt 
is elérte. amennyiben sikerült neki 
olvan anyagot befecskendezni a meg- 
gyilkolt állatok tesébe, hogy azok, 
miután uj élerre támasztották őket, 
normális élete: folytattak. összesen 
négy kutyát ölt meg és támasztott 
fel Briuchonenkó orvos. Ez a négy 
kutva augusztus óta él és teljesen 
egészséges. 
Ennek nyomán a szovjethatóságok 

segitségét kérte egy intézet felállitá- 
sára vonatkozólag. Ez meg is kapta 
Az intézet fel is épült és most avat- 

tea halált 
ták fel a tudományos világ nagy ér- 
deklődése mellett. 
FEBRUÁRBAN TAMASZTJA 

FEL AZ EMBERT A SZOVJET 
ORVOS 

Amikor az épületet felavatták 
Briuchonenkó orvos kijelentette. 
hogy február hónapban megteszi az 
első kisérletet az ember felrámasztá- 
sára. Ugy képzeli el, hogy egy sze- 
rencsétlenség köveikeztében elvér- 
zett férfit fog életre támasztani. Re- 
méli, hogy kisérlere valóra válik. 
Elméletét az orvos a kutyákon foly- 

ratott kisérleteire alapozza s véle- 
ménye szerint, hogyha egy állaton 
lehet ilyen operációt végrehajtani, az 

emberen is lehet. Neki már meg van 
a szükséges szere, amely mesterséges 
vért bocsát az elhalt erekbe a mes- 
terséges sziv segitségével. Eddig 106 
ilyen szert talált fel. Ezek a szerek 
minden alkalommal egyre tökélete- 
sebbek, ugyhogy minden reménye 
meg van arra, hogy a februári próba 
sikerülni fog. 
Az egész tudományos világ nagy 

erdeklődéssel és feszült figyelemmel 
vária az orvos korszakalkotó felfe- 
dezésének bemutatását, amely ha 
sikerül, ugy a tudományt megmérhe 
etlen lendülettel viszi előre és na- 
gvon sok olvan titkot fog „eleplezni" 
amelvet eddig az emberiség, mint 

csodát vett tudomásul. 

Mérlegek, közavülési merhivoók 
meglelen- 
tetését a MONITORUL OFICIAL-ban, 

CORESPONDENTA ECONOMICA-.ban 
terminusra, 

RUDOLF MOSSE 
felelősség és eredeti érak mellett vállalja 

S- A. fiókla CLUJ, 
TELEFON : 14-11. - Cal. Regele Ferdinand 8. - TELEFON :14-11 

BARTÓK BELA, 
a világ irü magyar zeneszerző uccát kap 
városunkban 

(CLUJ.) Az impériumváltozás után 
lekerüllek a magyarnyelvü uccafel- 
iratok. A város uccái román elneve- 
zést kaptak. A magyar történelem és 
a város nagyjainak nevent eltávoli- 
tották a házak falairól. Épugy azokét 
is, akikről a hálás utókor a város fel- 
virágoztatása körüli érdemeiért uc- 
cát nevezet el. 
Az uccák ujrakeresztelése során 

egyetlen egynek sem tartotilák meg 
régi elnevezését, noha a város törzs- 
lakossága több figyelmet várt ezen a 
téren az uj rezsim ől. Később reviztó 
alá vették az uccák e'nevezáseit és 
hogy a magyar lakossággal szemben 

elkövetett méltánytalanságot „orvo- 
solják", egyik belvárosi uccácskát 
Ady-ról keresztelték el. 
Az utóbbi évek során egészen uj vá- 

rosrészek épültek a küllelkeken. Uj 
negyedek, uj uccák létesülek. Ezek- 
nek az uj uccáknak elkeresztelésére 
most tett előterjesztést dr. Buzea al- 
polgármester a városi időközi bizot- 
ságnak. Megtudjuk az előterjesztés- 
ből, hogy körülbelül husz uj ucca vár 
keresztelőre. Ezek egyiké Bartók 
Béláról, a világhirü magyar zeneszer- 
zőről nevezik ei. Elismerésül a román 
népdalgyüjtés körüi érdemeiért. 

Orszádos mozáalmat 
indii a cluji iparkamara a kiskereskedőök 
kölelező könyvvezelése ellen 

(CLUJ.) Mint ismeretes, hosszu 
ideig vitás volt az, hogy a kiskeres- 

kedők kötelesek-e üzleti könyvet ve- 
zetni, azonban a legfőbb semmitőszék 
legutóbbi megfelebbezhejetlen dönté. 
sével kimondotta, hogy a kiskeres- 
kedők is kötelesek naplót, pénziár: 

és leltárt vezetni. 

Ez a rendelkezés mérheteillen ne- 
hézségek elé állitja a kiskereskedő- 
ket mert ha el akarják kerülni az 
évi egyenesadó negyedét kitevő bün- 
tetést, kénytelenek lesznek szakértő 
könyvelőket alkalmazni és "ermészet. 
szerüleg a gyenge kereseti viszonyok 
lmellett az üzieti terheket fogja emel- 

-
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Napsugár 
kisasszony 
FÖSZEREPEKN. SMiLEV TEMPLE 

A halál repülői 
IzoALMAS DRÁMA. MINDEN VILMEEN RO- 

MAN-MAGYAR FELImAT, Vasárnap del- 
előtt fél 11-kor munkásmatini 
mMaterneile az aNYA KÉZ 

lághirü francia fiimregeny 

ni. Bár ez a rendelkezés már e hó 
15-én lépett életbe, kereskedőink 
még mindig nem állitották fel az elő- 
irt üzleti könyveket. Abban a re- 
ménykednek ugyanis, hogy a kor- 
mányt sikerülni fog e rendelkezés 
visszavonására rábirni. Lehet, hogy 
erre rá is kerül a sor, mert a keres- 
kedők kezdeményezésére a cluji ipar- 
kamara országos mozgalmat ind tot1 
a rendelet visszavonása érdekében. 
Mág a tegnapi nap folyamán felkér- 
ték a Bucurestiben tartózkodó Dan 
Parten dr. kamarai elmököt, járjon 
közbe a pénzügyminiszternél, hogy a 
rendelet végrehajtását függessze fel, 
mindaddig, mig a Kamarák közpon- 
jának idevonatkozó előterjesztését 
nem tanulmányozza. Egyidejüleg ez- 
zel megkereste az összes társkamará- 
kat, hogy emlékiratban hivják fel a 
vénzügyminiszten figyelmét arra. 
hogy a sulyos gazdasági válság kö- 
zepette a kiskereskedők már nem 
emelhetik üzlei terheiket. Elhatároz- 
ta végül a Kamora, hogy a törvény- 
hozókat is felkéri az akció támoga- 
tására s ecélból ismerteni fogja 
előttük a kötelező könyvvezetéssel 
járó sulyos nehézségeket. 

Leszurta 
szerelmi vefélytársát 
a berugoti legémny 

(SIGHISOARA.) Luna község le- 
gényei régi szokás szerint, csizma- 
szárba rejtett késsel mennek a bálba. 
A farsangi időben olcsó a vér. A falu 
ugy tartja, hogy nincsen verekedés 
nélkül jó bál, a pap, a kántor évize- 
dek óta fáradozik azon, hogy jó utra 
éritse a késelő falut, de a jó szan- 
dék mindig kudarcba ful. 
A Luna községi fiatalok legutóbb 

batyus bált rendeztek. A klánéta sza- 
vára egybegyült a fahu apraja-nagy- 
ja. Mikor beállott az éjfél, a táncolók 
kibontva kosaraika, étkezéshez lá:- 
tak. Rózsa Sándor korcsmáros eköz- 
ben arra lett figyelmes, hogy az ud- 
varon összetüzött két legény. A 
csizmaszárból előkerültek a kések és 
Zsantai Ignác felhevüllen reárontott 
Kormos Bélára. Mire a bálteremből 
kivonult a közönség, Kormos Béla 
összeesve ott hevert a földön s mellé. 
ből ömlött a vér s rövidesen ki is 
szenvedett. A korcsmáros elrohant a 
csendőrségre s jelentést tett a halá- 
los kimenerelü késelésről. Zsantai Ig- 
nácot előállitották a csendőrségen s 
jegyzőkönyv felvétele után átadták 
az ügyészségnek. Zsantai a vizsgáló- 
biró előtt elmondotta: 
- Kormos Béla feleségül vette az 

én szeretőmet. A fájdalmat nem tud. 
tam elviselni. Berugtam s boros álla. 
potban nekirontotism vefélytársam- 
nak. Szánom-bánom a tettemet, de 
már nincsen mit tenni... 
A gyilkos legényt a falu mélyen 

sajnálja, mer békés természetü, nyu- 
godt jellemü do'gos fiatal volt, akit 
csak a bor s a szerelem forgatett ki 
emberségéből. 

y. 



MAURICE 
mn 

LEBLANC 
an 

árty rejtélyes k 
ARSENE LUPIN 

betörőö-király legujabb kalandjalból 
ikaa 

47. 
- Mert a rendőrség addig megint 

lefüelte önt es akkor, öregem, azok- 
kal a bizonyitékokkal, melyekkei en 
szolgálok, ön el van intézve, menthe- 
tetllenül elveszett. 

Victiorien Danégre a két keze köze 
fogta a fejét és gondolkodott. Is 
nagy fárad ság fogta el, leküzdhetet 
len vágy a nyugalom után. 
- Mikor akarja a gyöngyöt? 

suttogta. 
- Rögtön, egy órán belül. 
- Különben... 
- Különben de Sincléves kisasz- 

szony még ma feljelenti. 
Danégre tele töltötte a pohará' 

borral és egy hajtásra kiitta. Azután 
fölállt. 
- Fizessen és menjünk .. torkig 

vagyok ezzel a ecudar hisfóriávall 
Már éjjel volt. A két férfi lement 

a hegyről egészen a külső boulevár- 
dokig s ott mentek tovább a place 
de lEtoile felé Némán mentek to- 
vább, Danégre nagyon fáradtan, gör 
nyedt háttal. 
- A ház közelében van, - mon- 

dotta - a Parc Monceaunál. 
- Természetesen! Hiszen ön a há. 

zat elfogatása előtt csak azért hagy 
ta volt el, hogy a trafikba menmjen. 
- Helyben vagyunk - mondotta 

Danégre rekedt hangon. 
Elmenek a park aranyozott rácsa 

mellelt és befordultak egy uccába, 
melynek sarkán trafik volt. Néhány 
lépéssel odébb Danégre megállt. Lá- 
ba reszketett. Egy padra esett. 
-Nos? kérdeze a kisérője. 
- Itt van. 

- Miecsoda?! Itt van? 
tart? 
- Igen, itt van előttünk. 
- Előtünk! Hallja Danégre, 

gyon téved, ha azt hiszi, hogy .. 
- Mondom, hogy itt van. 

Hol? 
A kövezet két köve között. 
Melyik az a két nő? 

Danégfe nem felelt. 

- Ah! Már értelek, lóvá akarsz 
lenni öregem! 

- Nem. de... éhen fogok veszni. 
És ezért tétovázol? Nos hát, 

nagylelkü leszek. Mennyit kérsz? 
- Annyitl, hogy átutazhassam 

Amerikába. 
- Rendben van! 

Hfs száz frankot az első napok- 

Bolonddá 

na 

szélj! 

- száimlálja meg a kövekel a csa- 
fornától jobbra. A tizenkettedik meg 
a tizenharmadik kő közölt van. 
- A csalornában? , 
- Ilgen, ott, ahol a gyalogjáró ki- 

szögellik. 

Grimaudan körülnézett. Arra 
ment a villamos vasut és járókelök 
is mentek arra. De nem baj. Senki 
sem sejthette, hogy itt mi örténik. 

Kinyitotta tehát zsebkését és a ti- 
zenkettedik meg a tizenharmadik kő 
közé szurt. 

olytatjuk.) 

Kétszáza: kapsz. De mos be- 

1 

(BUCURESTI.) A jéghokkiszövetség teg- 
napi ülésén ugy döntött, hogy válogatott 
csapatát kiküldi a londoni világbajnokság 
ra. Ezt annal könnyebben tehette meg, 
mert a csapat utazási és ellátási költsél 
geit az angol szövetség fedezi, ugyhogy a 
játékosok csak az utközbeni elelmezésük- 
ről kell gondoskodjanak. A szövetség a 
válogatott csapatot a következképen ál. 
litotta össze: 
Kapusok. Maescinc Dragos Voda és 

(BUCURESTI Az asztali teniszszövet- 
ség tegnap elküldte névszerinti nevezését 
is a világbajnokságokat rendező osztrák 
szövetségnek. Eszerint a csapatversenyre 
az Erős Csibi, Vladone, Paneth, Schapira, 
Krebs összeállitásu csapatot küldk ki a 
női csapatversenyben pedig Romániát az 
Angelica Adelstein - Dr, Nagy Gabriella 
kettős fogja képviselmi 

Az egyéni és párosversenyekre a csa- 

Ma este: MSE--KIE 
(CLUJ.) Ma este fél 7 órai kezdettel 

igen érdekes jéghokkimérkőzés lesz a KKE 
jégpályán Targumures legerősebb csapata 
az MSE és a KKE között. A helyi együt- 
tes az utóbbi hetekben lényegesen felja- 

Nemzetközi birkozó- 
pverseny Baia-Maren 

(BAIAMARE. A Phönix január 31-én 
nagyszabásu nemzetközi birkozóversenyt 
rendez - Baiamare bajnokságáért : 
melyre Csehszlovákia legjobb birkozóin ki- 
vül az ország minden számottevő verseny- 
zőjét is meghivták. 

(BUDAPEST.) A magyar asztali tenisze- 
zők világbajnoki kiküldésének ügyében a 
végső döntést Kelemen Kornél dr. az ÖIT 
elnöke magának tartotta fenn. Szabados, a 
sokszoros világbajnok tegnap bejelentette 
hogy betegségéből teljesen felépült és igy 
valószinü, hogy ő is bekerül - tartalék- 
ként - a magyar csapatba. 

(DETROIT.) Az ötödik Vines-Perry te- 
niszmérkőzést Vines 14.12 6:2 6:1 arányban 
nyerte meg és ezzel a két kitünő játekos 
meccsaránya 3:2 lett Perry javára. 

NAGY SIKERE VOLT A KEDDI JEL- 
MEZES JÉGÜNNEPSÉGNEK. A kedd esti 
jelmezes jégünnepségnek, amely Dékányi 
Ernő mester katonai zenekari kisérettel 
rendezett, nagy sikere volt. A műüsor elsi 
számaként a mult és jövőt Dékányi mes- 
ter négy kis leánykával (Póczy Mimi, Sar- 
kady Vera, Fersigan Médi és Opris Mici 
adták elő. Pazsint Tibor, majd Lukászné 
Weigel Beilla remek bemutatói után Rades 
kapitányné Támás Annus. Madarassy Fe- 
rene szenzációs tánckettőse következeti. 
Hasonló sikere volt Pap fTuci-Coborzan 
kettősnek és az örökifju Mártonffvy Já- 
posnak. A legnagyobb közönségsiker az I 
jelmezes hokki-csabata érte el mujattató 
szerepisáével. Különösen Imre László cow- 
ov jelmeze tetszett A szünetek alatt 
Szabó Jenő és Perbel Imre Bohóc jelmaz- 
ben szórakoztatták a közönséget. Az ájfél- 
utánig tartó jelmez-est sikeréért Dékányi 
megtert iileti fő'aa a dicséret. Az estélyt 
kedden meg smétlik. 
SZABÓ BÖSKE 17 éves kislány szemé. 

lyében egy uj gvyorskorcsolyázó tehetség 
tünt fei városunkban. Tegnap este időre 
futva 63 mpcel futotta be az 500 méteres 
távot, ami remek teljesitmény. 

A MA ESTI KKEMSE mérkőzést, 
mely pontban fél 6 órakor kezdődik a kis- 
pályán, Székely és Lőrinezi fogják leve. 
zetni. 

Teke-sport 

(CLUJ.)! Az Echo csapata 180-174 (13 
ját.) arányban győzött a kerület csapata 
elleni mérkőzésen. 

(ORADEA.) A Felix ésapatát teljesen 
ujjászervezik. Ezt a munkát a klub disz- 
elnöke: Riegeisen József vállalta el. 

A Stáruinta egyéni versenyét, melynek 
első dija egy 100 kilós disznó volt, Fárágáu 

összeánitották Románia jéghokkicsapatát 
a világbajnoksásra 

Sprencz Telefon Club, 
Hátvédek. Anastasiu Telefon Club, Buta 

Bragadiru, Engster Dragos Voda. 
Csatárok. Suck és Panenka Dragos Vo- 

da, Sadowszky, B. Cantacuzino és Ra. 
dian Bragadiru, Biró, Botez, Vákár és 
Paná Telefon Club. A vidéki játékosok egy 
hettel az indulás előtt Bucrestibe utaznak, 
ahol a csapat többi tagjaival mehány közös 
edzést tartanak. 

-.. 
Az asztali-tennisszövetség levelét elküldte.. 

patok tagjain kivül Marint, Komoroczyt, 
Goldsteint és Popovicit nevezték be. A 
csapat január 30.ikán indul el Clujról 
illetve a fővárosi játékosok ekkor csatla- 
koznak a cluji játékosokhoz Binder főtit- 
kár kiséretében, aki a lemondott Moraru 
Albin szövetségi kapitány helyett fogja 
vezetni a verseryzőket. 
Ha addig a szövetség pénzt tud kerl- 

-dae 

teni. 

jéghokkimérközés 
vuit és igy méltó és egyenlő erejü ellen- 
fele lesz a vendégcsapatnak. A mérközés 
szüneteiben műkorcsolyázóink fognak be. 
mutatót tartani. 

. 

alársaság 
0.BIRKOZOK TEADÉLUTÁNJA. A 

CMSC birkozó szakosztálya f. hó 24-én dél- 
után 6 órai kezdettel nagyszabásu, támcca. 
egybekötött teadélutánt fendez a Regiua 
Maria 11. szám alatti kiubhelyiségében. A teadélután nivoját még az a tény is emeli, 
hogy azon választják meg az estély leg- szebb három hölgyét, akik értékes dijakat 
fognak kapai Szerpentin és konfetti csata. Hideg, m eg buffé. A vigalmi bizottság. 
0 A CMSC si-szakosztálya f. hó 24-én turát rendez a következő utiránnyal: Valea 

Pepei, Föget, Micus Mágura. Indulás reg- gei fél 0 órakor a klübhelyiségtől. Vendége- 
ket szívesen lát a szakosztályi vezetőség. 

TURISTA-BAL. A eluji Kolping Le- 
gényegylet turista szakosztálya i937. jan. 25-án, szombaton este 9 órai kezdettei az egyesület helyiségében, Str, Baron L. Pop 3. szám, turista-bált rendez. A rendezőség mindent megtett, hogy a szezon első turi 
ta bálja jól sikerüljön. Különlegessége a bálnak, az, hogy 8 táncospár tiroli jelmez- ben tiroli tána-bemutatóvai fogja gyönyör.- ködtetni a közönséget. Másik különlegesség 
elsőrangu tíroli és jazz zenéről gondosko- dott a fendezőség. Tur sták, az egyság és 
szeretet nevében találkozzunk szombaton 
a Keolping Legenyegyletben. . ONYUGDIÍJASOK FIGYELMÉBE. Fel- hivjuk tagjainkat, hogy f. hó 28-én, hét- főn délelőtt 10 órakor egyletünk termeiben 
(Cuza Vodá 2.) tartandó fendkivüli köz- gyülésre FELTÉTLENÜL megjelenni szi- 
veskedjenek Pop Valér sk., elnök. Stancu 
jasile sk. titkár. Ahosok e 
0.A CLUIT Z1Dó IPAROsOk ACC. MENHAZA JAVARA f. hó 24-én, vasátnar 

délután 4 órai kezdettel a Regal bar tulai- 
donosai nagy, misorral egybekötött tendé 
utánt rendeznek, Kérik (luj város társadal- mát, hogy ezen a jótékonycélu rendezvé 
nyen minél nagyobb számban megjelenni 
sziveskedjék ] 
Ö KÖZGYűLÉSI MEGHIVó. A cluji Ma. 

gántisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 
zottak Szakszervezete az alapszabálvyok 24 
nontja értelmében ezennel összehivja feh- 
des évi közgyülését. mely 1937. február 2 
vedden este 8 órakor lesz méegtartva a elüj 
épitőmunkás Otthonban, Str. Vaii 7. sz 
alatt a következő napirenddel. 1. A vezető. 
ég erkölcsi és anyagi jelentése. a) erköl- 
csi jelentés: Jovánel Dmitrie és fordák- 
Lajos: b) anvagi jelentiés: Hollitzer Károlv 
ai felügyelő bizottsági jelentés: Léb Albar- 
és Buiar Antai: d) a felmentvény megadá- 
sa 2. Uj vezetőség meválasztása. 3. Az ot. 
szágos magánalkalmazottai mozgalom he! 
zebe: G. Georgescu Bucurestibői, az orszá 
gos Federacia elnöke 4. Az 1937. évi költ 
ségyetés megszávazása, 5. Alapszabálymó 
domtások. 6. Az uj vezetőség munkanrog 

atakos Voda elnöke nyert meg 26 pont- vamja. 7. Inditványok és interpellációk, A 

évtolyam, 1037. janusr 22. 

() A CLUJI FESTOMUNKAÁSOK 

tel az Épitőmunkás 
közgyülést tartanak. 

MUSORA: 
Csütörtök fél 9. SOK HUHO EMMIÉRT. 

szlányi Károly, Fényes Szabolcs és 
Harmat 

desz Ili, Jenei János, 
Fülöp Sándor, Csóka József, Deésy 
Jenő Lantos Béla. Premier béret.) 

Péntek fél 0. 
(Rendes bérlet.) 

előadás, olcsó helyárakkal.). 
Szombat este 9: sok 

(Harmadszor.) z 

áras előadása.) 
Vasárnap d. u. 6: 

(Negyedszer.) 
Hétfő fél 0: HARANGVIRÁC. 

szer.) 

nyes Aliíce Czopán Fióri, Bemess Tonu, 

ka József, Fülöp Sándor. 
Borovszkv Oszkár, 

roly stb. Éremier bárlet 17. ez. 
Szerd d u, 5. 

(Gari Gvula tánorista fellépésével, ol. 
csó helvárakkat.) 

ja előtt. Rendes bérlet 17. szám.) 
- 

A ROMAÁN OP"RA MUSORA: 
Péntek, jan. 22: RIGOLETTO. 

Gy. tenorral.) 

matmé.) 
Vasárnap, jan. 24: (este) HORIA. 

mier.) 

norral.) 

Péntek. jan. 29. PIROS ROZSÁK. 
Vasárnap, jan. 31: (este) CIGANYBÁRÓ. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárhap: 

EDISON MOZGÓ MUsSORA: 
3 film román és magyar 
Á 2 crosz filmgyártás r 
Ostrowsky darabja után A farassowa- 

Jack Buchanon és Lily Damita. III, 

MUNKOZGó MISORA.: 
Csütörtökön 3, 6 és 9 őrakor. 

ley Temple és föhu Boles. 
BÁL REPULÓL Fészerepben: 

,Murray és Thelma Todd. 

matiné. Vetítésre kerül a Maternelle 
(Az anyai kéz.) Világhirü francia fim 
Román, magyár feliratok. 
ROYAL MOZGO WUSORA: 

zasság rendkvül érdekes és izgalma 
regénye A legfrissebb Fox világhiradó. 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
Beniamino Gigli világhiírü tenor 

CSILLAÁGOM 
URANIA-MOZzGó MUSORA: 

Csütörtök, péntek. szombat, vasárnap: 

tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség . zációs filme. 

folyó 
hó 22.én, pénteken délután 3 órai kezd 

Föm Otthonban rendes ét 

Imre legujabb operettje. Re 
dező Gróf László. Főszereplők: Solv 
mosán Magda, Sándor Stefi, Stefanii 

Tompa Sándor 

SOK HUHŐ EMMIÉRT 
Szombat d u. 5. LENGYELVÉR. (Ifjuságt 

HUHó EMMIÉRT. 

Vasárnap d. u. 3. A VIRÁGZÓ ASSZONY 
(A nagysikerü vigjáték első olcsó hely. l 

ESő UTÁN KÖPÖNYEC Vasárnap este 9. SOK HUHÓ EMMIÉR 

(Negyed. 
Kedd fél o: BIKFIC TANÁR UR. (Balázs 

Sándor vigiátéka, a budapesti Magyar 
Sszinház ozidei legnagyobbs kerü ujdon 
sága. Főszercplők: Harmath folán á 

Forgács Sándor Kovács Györev, Tót 
Elek Jenei lános Tompa Sándor. Csó. 

Lantos Bála 

Deésv Jenő Csenmeri Aladár Rainai 
Sámdor. Örvössv Géza. Kudelász Ká. 

A MOSOTY ORsSZ«GA 

Szerda este fél o RIKEC TANBR UR 
társvlat hucsnelőadása két hetes turné. 

(Katona 

Szombat, jan. 25. TRUBADUR. (Iskolai 
ap (Pre. 

Hétfő, jan. 25. ATDA, (Hanz I. Heinz te 
Szerda, jan. 27. Soreanu-Antonescu turné. 

A GAR ZOLGÁLATÁBAN. Főszere. 
ief Syhille Sehmitz, Kari Ludwig 

ijehl, Friedi Czepa. 

eliratokkai. I. A 

Val. II. KARANGA. Zenés Bohózat 

Hiradó, - Helyárak: 10 és 15 lej. Kez- 

Pénteken 2 előadás, 3 és 6. Este 9 órakor kulturelőadás. .. Szombat vasársap 3, 6 és 0. T NAPS(- GARKISASSZONY. Főszerepben Shir 
II. A HA: 

James 

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: Munkás 

A CSAÁBITÓ. Custav Fröhlieh és Léda Bás- 
rova remek slágere. Egy modern há- 

ujabb flme: TE VAGY A SZERENCSE- 1 

LIA KISASSZONY, Caal Franci szen
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1GY IS LEHET 
árisból érkezik a jelenlés, hogy 

rárao szág érdekes módon akar 
eni a munkanélkülisegen. Mi- 
ár több szakmában bevezet- 

órás munkahetet. most az 
asutaknál s alkalmazni akar- 
adpusse közmunkaügyi mi- 

mszer ugyanis a legutóbbi minisz- 

tertanácson jovaslato terjesztett elő 

arra nézve, hogy a 40 órás munka- 

hetet vezessék be a vasulaknál is. 

Ezálal tudnillik 40 ezer munkanél- 
küli elhelyezése válik lehetővé. Az 
uj törvényjav slat megint csak an- 

nak bizonysága, hogy sulyos szociá- 

k kérdéseket is meg lehet kiegyen- 

hő formában oldani. A 40 órás mun 

be azt jelenti, hogy ujabb mun- 

kástömegek ju' hatnak kenyérhez és 

megélhet éshez. Munkamélküliek, akik 

másképpen csak reménytelenül len- 
nének kénytelenek róni az uccákat, 

akozva nézni az inycsik andozó 

falatokkal teli kirakatokat és haza- 

jérve a könnytelenség ől szinte meg- 

merevül szemmel meredni bele hoz- 

mtartozótnak arcába, akik kenyeret 

árnak tőle és ehelyett ismét üres 

markot és zsebe látnok és a tehetel- 

Jenség keserü érzésétől remegnek. 

Végzetes hiba volna egyszerü statisz 

tika számitásokkal eltün etni a mun 

kanélküli iséget és igy oldani meg ez 

3 nehéz és sok velevaló törődést 

inénylő problemát. 

rranciaország őszintén és nyil- 

tan szembe néz ezzel a kérdéssel. Ha 

az üzemek erőszakos megszállását 

'a egyéb hasonló lépéseke- nem is 

gehe! helyeselni el kell ismerni hogy 

a munkásság kényszerü fellépéseit 
meg kell érteni és a munkássággal 

szemben még sok ársadalmi igazság 
talanságot kellene is orvosolni. Kel- 
lene és lehetne iss ugyanigy, mint a 
munkanélküliekkel szemben, akiknek 
nagy része, önhibáján kivül került 
zoruli helyze be. És ime itt van az 
okos és helyes segitési mód. A 40 
árás munkohé bevezetése. Senkit 
3em sért meg jogaiban, senkitől sem 
veszi e munkahelyét, a fizetését sem 

csökkenti, de ugyanakkor elhelyez- 
kedési lehetőséget nyujt azoknak 
akik áltástalanul lézengenek a világ- 
ban. Franciaország egy s más kifc- 
gásolharó ténykedése közöt a törté. 
nelem fejezetei során szociális érte- 
lemben igen értékes ujitásokkal és 
báter kezdeményezésekkel ajándé. 
kozta meg sz emberiséget. Olyan ul- 
mutatásokkal, amelyeket érdemes és 
lehet ig köve ni. És ilyen példa ez a 
mostani is. Hiszen őszinte tisztelette 
le kell venni a kalapo az előtt a köz 
munkaügyi minisz er előtt, aki egy- 

szerre 60 szer állástaannak bizlosit 
kenyeret, senkivel szemben nem kö- 
velve el jogtalanságot s az előt a 
nép és gondo'kozás előtt, amely he- 
lyesli, megérti és rokonszenvvel ka- 
följa fel ez a szép kezdeményezést. 
Mert ez a péda annak bizonyságtée 
8, hogy lehet igy is cselekedni. A 
ge okos felismerésével, böcs 
mérlegelésével és bátor segiteni aka- 
rással. Lehet igy is - ha komolyan 
akarják. tt.) 

ööbse 

- Kik tekinthetők munkanélkü- 
leknek? A munkanélküliek összeirá- 
sával kapcsolatban a munkaügyi mi- 
nisztérium leirata szerint munkamé- 
ülieknek csak azok tekinthetők, 

akik ipari alkalmazta ásban voltak s 

ják ezt. 

akik önhibájukon kivül válak ke- 
nyérkeresetlenné. Máskülönben a 
munkanélküllek szolgá'atait igénybe 
fogják venni közmunkák végzéséné 
és aki vonakodni fog a neki kijelöl! 
munkát elvégezni, 

(CLUJ.) A földgázszerződésterve- 
zet egyik pontjakén a földgáztársa- 
ság magának követeli a szerelési 
munkálatok jogát a város területén. 
Min hogy a Földgáztársasággal meg. 
kötendő szerződés alapjául szolgál a 
leendő gázszolgáltaási szabályzat. 
nak, a helybeh szerelési vállalatok at- 
tól tartanak, hogy a város honorálni 
fogja a Metan rt. szerelési monopó- 
lumát. Ennek megelőzésére a hely- 
beli szerelési vállalarok közös bead- 
vánnyal fordultak a város időközi 
tanácsához, amelyben kérték a föld- 
gázszerződés tervezet eme sérelmes 

loeneti " 

Tufakoznak ahelutvállalkozók 
a löldtázhálózatszerelés tervezett monopolizálása ellen 

pontjának módositását. A helybeli 
szerelési vállalatok beadványa hanmg- 
sulyozza, hogy a szerelési munkála- 
tok monopolizálása az árak arányta- 
lan emelését eredményezheti. Ellen- 
ben, ha a szerelési munkálatok sza- 
bad verseny árgya lesz, az árak mér. 
séklésére lehet számitani, ami a vá- 
ros és a fogyasztók szempontjából 
előnyös. Végül megálapitja a szerelé- 
si vállalatok emlékirata, hogy mono- 
poljogot az alkotmánytörvény értel. 
mében csakis külön törvény alapján 
lehet biztositani magánfelek számára. 

eze.ee..t. 

(BUCURESTI.) Cancicov pénz. 
ügyminisz er a képviselőházban kije- 
lentette, hogy az egész vonalon a 
gazdasági élet fellendülése tapasztal- 
ható. Az államilag ellenőrzött pénz- 
intézeteknél, mint a Letétintézetnél 
és a postarakarékpénztárnál rendki- 
vüli módon és gyorsasággal megno- 
vekednek a betétek. Volt olyan nap. 
hogy a két in ézetnél a betétek meg- 

Ujra erősen emelkednek 
a bankbetétek 

Cancicov kijelentette, hogy a Me- 
zőgazdasági Hitelintézet egymillió 
lejes alaptőkéjéhez az állam, a Nem- 
zeti Bank és egyes hi elmmtézetek fog- 
nak hozzájárulni s később, ha a vi- 
szonyok megengedik, kötvényekei 
bocsájtanak ki. Az állam részéről 
vállalt 500 milliónak az első évben 
csak 30 százalékát kell befizetni, 
mit az állami költségvetési többle. 

haladták a 50 mullió lejt tekből akarnak fedezni. 
anan .. 

nyerték 

(CLUJ.) Az ugynevezett járdape. 
rekről sok szó esik ujabban a varos- 
ban. Amint ismeretes, arról van szó, 
ezekben a perekben, a háztulajdonos 
köleles-e százszázalékban megfizetni 
az ingatlana előtt elhuzódó aszfali- 
járda költségeit, vagy pedig a város? 
A perek több fórum előtt folynak és 
ezek eredményeiről egymással hom- 
okegyenes ellentmondó hirek kerül- 
nek forgalomba. 
Ie ékes helyen nyert értesülés 

szerint a való tényállási a követke- 
zőkben ismertetjük: 
- Aki a járdadij kiróvása ellen 

beadott felfolyamodást megnyerte tés 
akik szabályos felfolyamodást adtak 
be, mind megnyerték, vagy meg fog- 
ják nyerni, azok járdadij fizetésére 
nem kötelezhetők, sőt teljes összegé- 
ben visszakapják az eddig befizeteit 
részleteket is. A megnyert felfolya- 
modásokról (recurs) maga a semmi. 

Elvesztették-e, vagy meg- 

a háztulajldonosok? 

ajárdát kérték és ugyanakkor köte. 

v.s.eet 

a járdapereket 

itezék is megállapitotta a jogosságot. 
- Vannak azonban olyanok, akik 

lezék magukat arra, hogy az árát 
megfizetik. Ezek természetesen per- 
nyer esek nem lehetnek. Egy ilyen 
kolleküv felebbezésre vonatkozott az 
a pervesztés, amelyet a felső köz. 
igazgatási biróság mondott ki s 
amellyel kapcsolatban az a hir ter- 
jedt el, hogy a háztulajdonosoknak 
mégis meg kell fizetniök a járdadi- 
jukat. 
Ez tehá- nem felel meg a valóság- 

nek, A végleges és legfelsőbb főrum 
által hozoit itélet ellen nincs jogor- 
voslat. Már pedig sok háztulajdonos 
akik - hangsulyozzuk nem 
kérték, sőt tillakoztak a járdakészi 
tés ellen - véglegesen megnyerték a 
pert s igy ők a járda dijat nem tar 
toznak megfizetni. 

.ecsebe 

(CLUJ.) A eluji első esküdiszéki 
ülésszak, mint már megirtuk, feb- 
ruár elsején veszi kezdetét. Az es- 
küdtszék kisorsolása már megtörtén: 
de kisorsollák már a biróság tagjait 
is. Elmök Paslariu Niculae táblabitó, 
agjai pedig Puseariu Emil és Trifa 
Gheorghe lettek. 

öÖsszeállitoták már azokat az ügye 
ket is, amelyeket az esküdtszék fog 
tárgyalni, sőt a határnapokat is ki- 
üzték. összesen három gyilkosság és 
kilenc sajtóper kerül tárgyalásra. A 
sorrend a következő: 
Február 1. Fetre Gh. Mitrea sajtó 

utján elkövetel rágalmazás, Liviu 
Faina sajtó utján elkövetett rágal 
mazás. Február 3. Camaratán Petre 
gyilkosság. Február 4. I. Petruca két 

további segélyben. 
az nem részesül 

Három úlj iikossá 0i 
és kilenc sajtópert tárgyal a eluli 
esküdtszék februári ülésszaka 

5-én. Dalea Virgii mazási bünügye. 
és Albert István sajtópere. 6-án. Ga 
nea Petru gyilkossági bünügye. 8-án 
Szabó Jenő kétremdbeli sajtópere. - 
9-én Amilco Vasilie rágalmazási pere 
és végül az utolsó napon, 10-én Mu- 
resan Gavrila gyilkossági bünügye. 
A magyir esküdtszéki eljárással 

szemben az uj esküdtszéki perrend- 
nek az az érdekessége, hogy az es- 
küdtszék előt 1 a vádlottak szabadlá- 
bon nem védekezhetnek, hanem a 
vádlottek, még ha sajtó utján elkö- 
vejeti rágalmazásról van is szó, kö- 
telesek a árgyalás előtt három nap- 
pal a fogházba bevonulni. Aki ennek 
a rendelkezésnek nem esz eleget, azt 
természetesen z esküdtszék elnöké- 

Iskolapalota épül 
városunkban 

(CLUJ.) A helybeh tanfelügyelő- 
ségen a mapokban értekezletet tartot- 
ak, amelyen az állami iskolák igaz- 
gatóin kivül dr. Virgil Marian mi- 
niszteri szamvevőségi felügyelő is 
részt vett. Az értekezlet megvitatta 
annak a Clujon tavasszal épitendő is- 
kola-palotának tervét, amely nem- 
csak a Bariliu gimnáziumot, hanem 
más középfoku állami iskolákat is 
magában fog foglalmi. Az értekezie- 
ten Gh. Popa tanfelügyelő beszámolt 
arról, hogy a beirakozásoknál sze- 
dett illetékek kellő fedezetet nyujta- 
nak arra, hogy a helyi tanfelügyelő- 
ség szákházát is felépitsék tavasszal. 
Erre a célra a város ad a Str. Avram 
Jancu-n megfelelő telket. 

Erősen korlátozni logják 
az Inmsatlan-lordálmat 

(CLUJ.) A kormány által a tör- 
vényhozó testület elé terjesztendő 
mezőgazdasági törvényjavaslat ter- 
jedelmes szövegében szigoru intézke- 
dések vannak az ingatlanforgalom 
korlátozása tekintetében. A javaslat 
kimondja, hogy kisajátitás folytán 
szerzett mezőgazdasági birtokot csak 
a következőkben felsorolt román ál 
lampolgárok vásárolhatnak: 

1. Mezőgazdasági, erdészeti, vagy 
állatorvosi szakiskolát végzettek; 2. 
a kisajátitási eljárás rendjén felálli- 
tott föld-igényjogosultak névsorában 
szereplő személyek; 3. mezőgazdák, 
akik maguk müvelik földjeiket, illet- 
ve kisközségi közalkalmazottak, lel- 
készek, kisiparosok és fökdmunkások; 
4. tanitók, állami tisztviselők és nyug 
dijasok. De ezek is csak ugy vásáro- 
hatnak, ha a vételt a földmüvelés- 
ügyi minisztérium előzetesen jóvá- 
hagya. A jóváhagyás pedig csupán 
akkor tagadható meg, ha a vevő nem 
lartozik egyetlen fenti csoportba se. 
Az államnak elővételi joga van min- 
den ilyen ingatlan teleetelében és azt 
hatvan napon belül gyakorolhatja. 
Ezektől az intézkedésektől eltérően 
szabadon vásárolhat azonban a köz. 
vellen szomszéd. A hagya ék utján 
pedig más is szerezhet ingatlant. 
Korlállan mennyiségü ingatlant azon- 
ban az itt felsorolt csoportokba ar- 
lozók sem vásárolhatnak. Az államt 
tisztviselők, nyugdijasok, valamint 
tanitók is csak annyi, hogy eddiei 
inga lanikkal együtt ne legyen több 
száz hold mezőgazdasági ingatlanuk. 
Senki mezőgazdasági ingaanát nem 
Haárobolhatja fel eladás végett 5 
holdnál kisebb terüleltre. A jelenleg 
ennél kisebb földek tovább nem dara 
bolhatók. 

Valószinü, hogy a Kormá ánynak 
törtvényjavaslata jelentősebb vál a 
sok nélkül rövidesen elfoga: 
és törvénnyé válik. Ezért m 
lekeltmek kötelesséze. ak 
szerződésekkel mevősazda 

nek utasitására letartóztatják. 

tant vásárolt, anélkül, hogy a t 
donjogo hármilyen okból a maxa is- 
vára bekebelezték volna,. hogy ezt 
sürgősen tegyék meg. Ellenkező ese: 
ben ugyanis sulyos követelményekkel 
kell számolniok. 

e . 

- öÖsszehivják az iparos-vizszáz. 
ató bizottságokat. A munk: 
ügyelőségek rendele e k a 
munkaügy minisztéri ektol misze- 
rint össze kell hivniok az összes 1na- 

ros vizsgáztató bizottságokat. Ezek 

ete A bizorságok munkájukat rő- 



... , 
nem 

„leestét! VI. évfolyam, 1937. Jjanuár 22. 

Muszonnésgyiokos hidegs ehlodl, tetbb betyet t mi * é évabbifunk. brdekieknok Bucovinában elmielküli hudetések kezelési díja 5 lel vdálasbelyeges kérdezosodés- . Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. Ii re valaszolnak, ipaialos 1ara (BUCURESTI.) Bucovina északj ebalen d e a érág lehet enant regve fészében rendkivül nagy a hideg. 

mértek. Rostoanele községben a 0. LEVELEZES KERESEK használt, de jó téglát, meg F ÖZNI, mosni, vasalni tudó takaritónő remus folyó partján két megfagyot, ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK ajtókat. Cim a kiadóbann (361) felvétetik. Str. Saguna 10. (i 1896) ember holttestére bukkantak. RÖSNER ORAS, EKSZERÉSZ CLUJ, Re LAKOBEJELENTŐ mindenféle nyomtat. ROMÁNUL beszélő fiatal kerekedóse egyik áldozat Cocas Joan gazdálk, GELE FERDINAÁND 114. TAKARÉKOS- ványok Anca köryvkereskedésében kapha- géd agee ao,rővidáru, szakmában, dóval azonos. A másik személyazo SÁGI KÖNYVECSKEÉRE kiszotcGAok tók. Rer Maria 43. (400 (t i697) nossága még tisztázatian. Buzeu kér 3 ELADÓ l jövedelmező sarokház ea RENDES, ügyes mindenes leán yt kere- nyékén a havazás miatt a forg alom Regele Ferdinand 102.. (390/ sek. Cim a kiadóban (354) megakadt. A Cadrila-terben, kü. Aa réhiredetést LAPUNK Részézz felad- PATKÁNYFOGÓ kutyát keresek megvé- VARRÓLÁNYT, tanulójányt gyakorno. lönö román--bolgá határvi g P telre. Cim Iuliu Maniu 6. Restaurantul. kot és kifütóles fel y áth önösen omán =e gár atárvidé. hat A vVAROSs KÖZPONTJÁBAN is. NOVA KöL- (P2255.) Erzsépet egee árdita reszek eé déken a hóvihar számos helységei 
csoxkonYvTAz, Siraca Memorandului CLUJ forgalmas uccáján füszer-csemege ÜGYES kifutólányt fizetéssel felves zünk Közel egy hee elszigetelt a forgalom. Ne. 18. zlet eladó, 60 ezer lejjel átveheté pa Opart kalapszalon. Str. Memorandului2 tól. Cavarna város félig hó alat.. 

ELADó használt konyhakredenc és kicsil c7AKACSNő vidékre ok emán ekeee eie l x 
KOMOLY uriember ismeretségét kere- ruha-szekrény Miron Costin 9. (392 : . .. . sem. „Barna nő" jeligére. (341), ELADOK jókarban ievé irogép. felhé ; kezni Harkó szabó, Iuliu Maniu 4. (401) istállókban több álatot felfaltak. A IDŐSEBB ügyes mindenes azonnalra ál- 

lást kaphat. Str. Regala 2-a. Nemes. (408, 
BFJÁRÓNŐT keresek reggel 7.től este 

7-ig. Cim a kiadóban. (292) 
MANIKUROS hölgvet keres előkelő van- 

dégektői látogatott eluji férfifodrász sza- 
jon. Csakis elsőrendü munkaerő jön számi- 
tásba. Cim a kiadóban. (P 2263) 

FIGYELEM Ernyőüzemünket február el- 
sején áthelyezzük Regele Ferdinand 3 alá. 
Ernyőüzem Regele Ferdinand 21. (395) 
MAGAS barna nő ismerettségét keresem 

„Molett" jeligére, (P 2177) 
Alkaimi vétel, Bevezetett üzlet megna- 

gyobbitása; Biztos megélhetés: Biztositva 
megélhetés. Boldogságra vágyok Barna 
nő: Csak megbizható komoly: 1,000.000 lej: 
1000-1500; Életmentés; Fémipar; Fehér. 
Fürészgyári gépész; Házasság nincs kizá-- 
va: 33 éves: Happy end; Iparosok előny- 
ben: Intelligens; Jókarban: jómárkáju: Jö. 
vedelmező üzlet. Komoly: Kárpitos: Ker- 
tész: Komoly munkatárs; Kolozsváry; Köz- 
pont: Készpénz. Kötőnő; Készpész vevő- 
Lehet nő is: Megbizható komoly; Megbiz- 
ható: Meguntam az egyedüllétet: 400.000 
lejiel, Otthonra vágyom: Őszi rózsa: Orvos 
Perfekt: Szeretetre vágyom: Spilankő: Sür- 

asztal, székek, szekrények, iróasztal Reg. 
Ferdinand 69a, emelet. (398.) 

MODERN dió, topolya jókarban, hasz- 
nált hálók, konyha, ebédiő kredencek, fel- 
nyiló fotelek elhadók Tudor Vladimirescu 
16. (400) 
ÓCSKA ruhát magas árban veszek. dus 

választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 
hoz megyek. (126) 

KISEBB ETTEREM belvárosban nagyon 
jólmenő családi okokból átadó. Értekezni 
Calvin ucca 7., háztulajdonos. (382) 
KISEBB házastelket vennék 50.000 lej 

készpénz, a többi megegyezés szerint, Cim 
a kiadóban. (4) 
EGY ház 5 szoba, nagy kerttel azonna' 
eladó. Str. Popescu 41. (385) 
ELADÓ ház 70.000 lejért, felét részletre. 

Banul Mihalcea 4 szám. Érdeklődni Avrom 

város körüh forgalom 11 napja telje 
sen szünetelt. 

mMegdrásuli a kenyér, iszt, Deksütemény 
(CSUJ.) Alig néhány napja, hogy 

a városi tanács feloldotta a kenyér, 

ss ; s s den rezteti Hántottfa öle 880at a piacon. A kenyér, liszt, tölgyfa mázsája 58.- Regina Maria ! péksütemény stb. ára megdrágult. A Tee jól jövedelmező kenyérnél és lisztnél a drágulás ki. s erese jól jövedelmező üzle á Á P ánvnál átvételéhez 150.000 lejjel. "Társ jeligere. I0nként 50 bani, a péksüteményne (300) darabonként ugyanennyi. Különösen 
ez az utóbbi áremelkedés meglepő, HORGOLÁST, mozaik és zsákszönyeg A varrását olcsón vállalom, Str. V. Goldis 15 mert hiszen, ha a kenyér kilója fél gős: 100.000 lejig: Tavasz: 19-22 év: Fél:y Jancu üzletben, állomás mellett. (3310 szuterin. --(99lejjel drágulhatot, akkor a péksüle. Tisztviselőnő: Tégla- Tisztviselő: Unalmas FAJ tyuktojást gépkeltetésre keresek NÉMET nyelvórákat adok. Heti 2 órát ményeknél igazán ne o n 

Iri megélhetés Uj élet: Vialis asszony: Vasile Lupu 67. (G25[120 lejért havonta. Avram lancu 18. I. 15 y. g m lett volna sza Vágyódom: Vidéki is lehet jeligékre levél 
van a kiadóban 

37 ÉVES önálló iparos megismerkedne 
bozzáillő nővel, ki segitőtársa lenne az élet- 
hez Élettárs" jeligére. (383' 

RÉGEN KERESEM huszonkettediké- 

EGY jóforgalmu modernül berendezet' 
fodrászüzlet eladó. Cluj, Regele Ferdinan 136. sz. őzét 
JÓKARBAN levő mély modern gyermak 

kocsit keresünk megvételre. Str. Babes 11 

bad drágulni. A husáraknál ugyan- 
csak 1-2 lejes drágulás tapasztal. 
ható. A jelek szerint tehát ujból el 
kerülhetedenül szükségessé válik az 
ármaximálás, amely valamiképpen 

(P 2258) 
HóÓ és sárcipőket specialisan és olcsó" 

iavít Mechanic gumivulkanizáló Str. Reg Terdinand 69. Marianummal szemben. (305 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl. nsi á, (380 csön ad Radics. Reg, Ferdinand 22. (f 1927 mégis csak megvédi a szegény szük. k 

huszonharmadikán este nyolckor EGY tele topolya háló eladó. Cim a ei pénzü kis egzisztenciál . kozunk ugyanott. (P 2261 adóban, (407) KIADó LAKas 
OLCSÓN eladó térlaház. gyümölcsöskert 
Ügvnököt dijazok. Banatului 115. (402 
ZONGORA iókarban eladó. Deutsch tast 

ADÁS-VÉTEI. 
ARANYÉRT LEGTÖöBBET FIZET CASA 

OROLOGELOR CLUJ, PILATA MIIHAI 

KIADÓ szoba, konyha és két külön szo. 
ba. Nic. Cristea 7. (262) 

T ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 

- Fokozódik Románia gyümölcs. 
kivitele. Az egyik reggeli lap kimu 

VITEAZUL 11. e vérek P. Unirii 20. (407 szoba fürdőszoba használattal azonnal is tatása szermt Románia gyümöcski SCHIMBÁSOK figyelmébe. Prima lovak ERŐS iróasztat eladó. Ozv, Flőrerná Ser kágda, Delavrancea 1A. (307) vitele mult év utolsó három hónap) Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti Osann ftf. 4.4SZOBÁS összkomfortos lakás modera Jában összesen 25,898.551 kilogram § al szám. f9379) VLAOK haltvezez-ét ablakok egy és két házban kiadó Regele Ferdtutnd 43 e] nol tet ki, ami az előző időkhöz vi-. z szárnyu aitók. Str. Rex. Carol 70 1400 - 

emelkedés! 
.. (336, szonyitva nagyarányu ÜZLETHELYISÉG Operávai szembe jelent. 
Piata Stefan ce! Mare 8. azonnal l - Katona G yula Érdeklődni ugyanott Kovács müszerészné 

TóFORGALMII papirüzlat átadó, Cim 
kiadóba. (410' 100LEI 

lcsgel és het 30 Lei ez vendégjátéka. ALLAÁST KEPES TIATAL gó é1 altáot k i P221 Gyakori vendége a Román Operának sziciizetesre mindenki ekre a og4sz segéd állást keres vi- ur 31 szoba fébruár Ire Strada Ka ona Gyula, ez a városunkból e 
h n 

k a j ! i 5. 2 z 1 z . 
net mól és férii cipőkei KERESEK irodai munkát déli; vagy esti Er EMELEET zulő bejárata szoba aa ntot fatal, tehetséges opera é portés kMorcsolua cipőket, órákra, perfekt román, magyar és német szoba hasznájattal endelőrek a a fr enekes, aki jelenleg a Wiesbadeni 7 Bali cipolci cs sosomotat, ayelyea, Szives megkéresést , Törekvó 20ba használaital rena Viteazul 7, ajtó ; oPeraegyültesnél müködik. Tegnap „ARco" cipökereskedeimi ijeligére a kiadóba. (380) 8sz ese Puccini melódia gazdag Bohém ; "analamaál Dubalarilor 13. NÉMET nyelvóráka: adok praktikusi SZÉPEN butorozott szoba kiadó, esetleg [ életjében Rodolphe szerepét énekele, a módszerrel. Gyors eredmény. Cim Ernyő- fürdőszoba használattal. P. Mihai Viteazu Könnyed frissességgel csendülő szép k ........ ze Reg. Ferdinand 21. (394) 5. I. em. (f 1897 ( organuma az előadás finom müvésze : 4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el ALLÁST vállalnék vagy bizományi rak- . . adó részletre is. Drágálina 50. (333) tárt, esetleg raktárnoknak készpénz, avagy aer t MÓ eeldődni ségével igen jól hatott. Ennek a FÉRFI TÉLIKABÁT prima állapotban ingatlan biztositékkal. „Szakképzett" jeli- gului 25 P 2257) hangnak nincs verejték-ize. Egyet- ; eladó. Regele Ferdinand 43-45. Érdeklődui gére a kiadóba kérek (350) len hibája, hogy nem elég tömör és portásnál. (353) 30.000 LEJ kaucióval raktárnoki, vag LAKAST KERES szárnyaló, de kétség elenül igen ér KIS OUARZLÁMPÁT.,. abszolut jó álla- ehhez hasonió áliást keresek. Cim a kiadó. DOMBRIA háziszövészet állandó lakást ékes és tiszta hang, amelynek érté- ' 

potban bérbe. esetleg megvéteire keresek hivatalban. (3911 keres, világos negy szoba konyhát kisebb keit a nagyszerü játék A tökélet s e 
Regele Ferdinand 43-45. I. emelet ajtó 4. - házba, hol házmester nincs, május 1-re gyszerü jaték és a ökélete. : (337) ALLAST KAPHAT Cimet „Dombria" jeligére kiadóba kérünk énektechnika jelentősen emelt. Vasi- ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők ZSIDÓ tanoncot teljes ellátással felvez 1891! liu-Rózsa Anna asszony, mint Mimi, térd nadrágok Radicsnál, Reg. Ferdirazó rögtön tipografia Schreiber, Hida C, KÜLÖN telken lakást keresek április el- énekben és játékban egyaráni! hibát- ? 1822) 551 sejére 1-2 szoba, konyha, speiz, viz. Ajáa- lan alakitást nyujtot A öbb; Ssze- MUNKAASZTALT jókarban, hasznáitat ÜGYES megbizható embert, aki lóhoz latokat „Nyugdijas" jeligére, (405) replők közül eer jötbbi e k (satu alá cca. 2.5 m. veszek. „Satupad' je- is ért, február 1-ére felveszünk. Cristal 2 SZOBA konyhás (esetleg plusz egy kis tán A an o . e 

re a kiadóba. (342) festőde, Str. Moldovei 15. (8091 szoba) fürdőszobás laást kefesek május azután rnan u, Moarcas és Hubic ; VEREK sportkocsit keresek megvételi- ALKALMAZÁST nyer megfelelő ismeret. 1-re a Marianumhoz közel. Lehetőleg tá. kisasszonyt illeti teljes elismerés. re uj tipusut. Cimet a kiadóba kérek „Gye- séggel biró reprezentabilis üzletszerző is- zas, napos udvarnal. Cimet Havi pontos Ugyanigy a zenekart, énekkart és 
rekkocsi" jeligére. (346) mert nagy külföldi vállalatnál. Ajánlkozá- fizető" jeligére a kiadóba kérek. (352 rendezést is. A zsufolt nézőtér egész TODOLYA hálók, dió telehálók, kemény- s0k Exisztentia jeligére kiadóba. (P 2250) ROMÁN egyetemi hallgató keres ellátást estén át viharosan ünnepele az ösz- fa hálók. mindenféle butorok olcsón el- SZERÉNYIGÉNYU, jó külsejü fiatal lehetőleg német családnál, Érdeklődni Köz. szes szereplőket, élükö itünő r adók. TECEBAL 3. Használt butorokat leányt, vagy asszonyt keresüánk könnyül ponti szálloda. ( 1894) zerep öket, elükön a ki ün i veszek. §8z01i munkára. Cim a kiadóban. i)] vendégmüvésszel, aki pénteken Ri- KERESÜNK haszuálható állapotban levő JOMUNKÁS hölgyfodrászsegédet vizon- goletto mantuai hercegének szere- ] 2.5-3.5 lóerős 3 fazisu electromotort 220 dolálásban nagy sakorital keresek, 1ek Gáll CMSC második lett az orszá pét énekli. Volt feszültségre. lehetőleg inditó ellez-ruár 20-ra, Ki a vasondolálásban is perfek gos birkozó bajnoksá : á l. Ajánlatokat Banca Iliescu cimre előnyben, Fizetés megegyezés szerint vala- soara e baino tt gokon. pn ! ndsar. eardot szereneét 1 
ké k (f 1882) mimt koszt, teljes ellátássai. Cim: Bányai80a. n m gren eze országos irko- lenség é e. ecsben az a hir terje CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 800 lózsefné Salonui Viorele Baiamare. Rog. Zó banokságokon középsulyban a el, hogy Windsor hercegét, aki sép mm MÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz Ferdinand 19g t i892) ciuji Gáll CMSC versenyzője máso. kocsin tént vissza Auszíriába baleset t International traktorok, offer here-feji) INTELLIGENS pénzes társnőöt keresek dik helyezést ér el. Az oradeai árte. Ujabb jelen"és szerint a herce- í 
tők. Csere üzletet is csinálok, Rosenbaum Bucurestiben bevezetett varrodába. Cim a 3rui itünő omiai A ; tlanaá. 1 
PálReghin. iozkizdóban: ( tta kitünő ened ek tez Eehem poziszerenes enee ; ARANYÉRT. ezüstért, briliáns kövekért TANULOTTANY Fizetéssei falvétetik.ét. kgoko 1 enged ék indulni a hanem korcsolyázás közben érte ba 1 régi ékszereket legmagasabb árban vásárol Cal. Motilor 54. sz. alatt a nyomdában, bajno ságokon. A versenyen egyéb. eset, megcsuszott és elesett, de nem 1 
„Elvetia". Regina Maria 41. 1867 (((P2250) lként a banati birkozók domináltak. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Regele erdinand 66. balra. 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: 1937. január 22, péntek. 
R. kath. Vince, prot. Vinzenz, g. 

kath. Timosteiu. Izr. 10 Sev. 
vev.t 

Jestét/ 
csAK RAVASZUL 

Z Kisasszony, szabad magát a ke 

resztnevén szólitanom? 

- Inkább a maga vezeléknevével 

UDVARIASSAÁG 

- Köszönöm szépen - mondja 

egy hölgy az autóbuszban egy urnak, 

aki udvariasan felkinálja a helyét. 

- Nincs mit köszönnie nagyságos 

asszonyom - válaszolt a férfi - én 

nem vagyok az az ember, aki a helye. 

met csak csinos és szép hölgyeknek 

ajánlom fel... 
JANCSIKA MEGHATÁROZÁSAI- 

BŐL 
Tenitó: Nos. Jancsika, beszélj ne 

kem a sündisznóról! 
Jancsika: A sündisznó az állatok 

között az a növény, amelyet kaktusz- 

nak neveznek. 

- üögyeletes gvógyszertárak. Fo- 

lyó hó 16-ától 22-éig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str 
Memor ndului1; Dr. Olariu, Str. Regi- 
na Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand aic A 

- Időjárásjelentés. A bucurestii 
meteoro ógiai intézet jelentése: Lég- 
nyomásemelkedés, többnyire borus 

ég. kissé derülő irányzat, enyhe szél, 
csökkenő hőmérséklet, havazás. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon 
ismerősök, jóbarátlok, róm. kath. cser 
készbajtársak, akik szere ett Kálmán 

gyerekünk elhunyta alkalmából rész- 
vétüket nyilvánitották, fogadják há- 
ás köszönetünket. Bartha Kálmán 
és családja. 
- A H-ik rendtől a fV rendig 

cimen tart Csehi Gyula udományos 
előadást a cluii Magámalkalmazottak 

Sz kszervezetében Str. Váii 7. szám 
alatt *pi őmunkás Othon. Az elő- 
adás időpontja 1937. január 22-én 
péntek este fél 9 óra. Az igen érde- 
kesnek és tanuságosnak igérkező 
előadás iránt átalános érdeklődés 

nyilvánul meg. Belépés dijtalan. Min- 
den érdektődö szivesen látnak. 
- Mit kell fudni az 5 százalékos 

Ekbér illetékről? A sok vitára alkal- 
mat adó 5 százalékos lakbér-iljeték 
ügyében a minisz érium körrendele- 
tet küdöt szét. Eszerint az 5 száza- 
lékos lakbér-illetéket csakis azok 
tartozn k fizetni, akik semmiféle 
más cimen nem fize nek városi adát. 
m Elitélték a japán katonai zen- 

dülőket. A tokiói ktonai törvény- 
szék hét tisztet és nyolc polgári sze- 
mély 18 hónaptól 5 évi terjedő bör- 
tönbünteésre i élt a tavalyi zendülés- 
ben való közvetett részvétel miatt. 
Rye Saito tartalékoz tábornokot 5 

(BUCURESTI.) Tegnap este Ta- 
tarescu elnöklelével miniszteri érte- 
kezet vol, amikoris elhatározták, 
hogy Caranfil légügyi és tengerészet 
ügyi minmszter lemondásáról a kama- 
ra mai és holnapi ülésén maga a mu- 
niszterelnök ad felvilágositást. Az- 
u án a nagyszabásu ujjáépitési prog 
ramot tárgyalták meg. 

Tatarescu elnökletével ülésezett a 
kormány gazdasági bizottsága is, 
amikor is dr. Pop Valér miniszter 
bejelentette, hogy a jövőben nem 

Naguszabásu ujjáépitési prod- 
ramot készit clő a kormány 

Módositani logják a kereskedők és iparosok 
hözvetlen adoóztatásanak rendszerét 

fognak nehézségekbe ütközni a be-] 

ból és az Egyesült Allamokból. 

gspeciális kompenzációs engedélyeket 
február elsejéeigg a nemzetvédelmi 
jellegüek kivételével likvidálják. A 
len. és kenderrpar iparositása érde- 
kében százmillió alaptőkéjü ársasá- 
go; létesitenek állami érdekeltséggel. 
A pénzügyminisztérium megkezdte 

a közvetlen adókivetésre vonatkozó 
törvénymódositó munkálatait. A kis- 
iparosokra és kereskedőkre vonat. 
kozó részt módositják és az eddigi 
kilenc adózó osztály helyett tizen- 
négyet akarnak rendszeresitenii. A 
örvény módositása következtébe 

hozatali kérések, csak Németország- egy hónappl kifolják az adóbeval- 
A lási ivek benyujtási határidejét. 

POVAL sládermozsó. Ma csütörtöktöl: 
Gustav fröhlich és Lida Baarova remek slágere: 

Egy modern házasság érdekes és Acsábitó izgalmas története. 

Felmentették a sik. 
kasztással vádolt 

cluji férfit 
(CLUJ.) A helyi nélőtábla harma- 

dik szekciója foglalkozott Falk Mik- 
sa helyi lakos sikkasztási ügyével. 
Falk ugyanis a vételár kifizetésééig 
a tulajdonjog fentartása mellett var- 
rógépet vásárol a Singer cég"ől. A 
gépet azonban elzálogositotta, mire a 
cég feljelentést tett ellene sikkasz ás 
cimén. A vádiott azonban a főtárgya- 
lás előt, a varrógépet a cégnek visz- 
szaad a, amiről irásbeli bizonyitványt 

kapott. Az ügyészség ennek ellenére 
a vádat hivatalból fenlartotta és 
Falkot a törvényszék két napi elzá- 
rásra itélte. Felebbezés folytán ke- 
rült az ügy a tábla harmadik szek- 
ciója elé ahol dr. Rosmam védő az 
uj büntetőtörvénykönyrre való hi- 
vatkozással, amely kimondja, hogy a 
feljelentés az itélet jogerőssé válá- 
sáig visszavonható - felmentés 
kért. A tábla helyeteis adott a védő 
érveléseinek és a vádlottat felmen- 
telte. 

Sok huühó Emmiért 
A jövő hét szerdáján két hetes 

vendégjátékra induló társulat még 
két ujdonságot játszik ávozása előt. 
A Sok hünó Emmiért cimű operett 

Aszlányi Károly, H rmath Imre és 
Fényes Szabolcs munkája. Ders, jó- 
kedvü szövege, kitünő helyzetei, 
élénk, szines, modern muzsikája, ren. 
dezése, szereposz ása minden bizony. 
nyal a legnagyobbsikerü operet ek 
egyikévé fogják avatmi a Sok hühó 
Emmiért cimü ujdonságot, amelyet 
vásárnap estig bezárólag játszik a 
társulat. 
Vasárnap délután 3 órakor távo- 

zása előtt a szinház ujra müsorára 
tüzte Denys Amiel jelentés sikert 
aratott vigjátéká A virágzó asz- 
szony! s ez lesz ennek a vigjátéknak 
z első olcsó helyáras előadása. Va- 
sárnap délután 6 órakor az Eső után 
köpönyeg cimü halatlanul mulatsá- 
gos szövegü, nagyszerü zenéjü ope- 
reruijdonság van müsoron. 

Hétfőn este Anday Ernő poétikus 
szépségü és mégis vidám, kitünő vig- 
já ékán k a Harangvirágnak lesz a 
negyedik előadása. 
Kedden és szerdán este két bucsu- 

előadásként a Bikfic tanár ur cimü 
ujdonságo hozza szinre a szinház. 
A Bikfic tanár ur tipikus vidéki tör- 
ténet s ki ünő tükörképe egy 1dős 
erkölcsös, tanárember szeretmének 
egy vidéki kávéház festet arcu kasz- 
szirnője iránt. A sok szereplős vigjá. 
ték valósággal bővelkedik jobbnál- 
jobb vigjátéki helyzetekben s figurái 
olyan éle hüek, mintha az életből ül- 
tette volna őket szerzőjük a szinpad- 

A játékciklus két utolsó ujdonsága: 
és Bikfic tanar ur 

ra. Balázs Sándor nem ismeretlen 
név a vigjátékirók között s ezzel a 
vigjátékaval, amelyet hallatlan nagy 
siker mellett a bud-pesti Magyar 
Szinház játszott, egyszerre a legne- 
vesebb szinpadi szerzők sorába lé- 
pett. 
Szerdán délután olcsó helyárakkal 

megismétlik Lehér Ferenc gyönyörü 
operettjének, A mosoly országának 
előadását. Ez lesz az operelt társulat 
bucsuju s természetesen ezen az elő 
adáson Gari Gyula, a széphangu te- 
norista fogja énekelni Szu-Csong 
herceg szerepét. 

Rádló 
PÉNTEK, január 22 

BUCURESTI. 6.50: Torna, zene, előadás, 
orvosi tanácsadó, hirek. 13: Lemezek. 16 
Szórakoztató zene, előadás, hirek. 20.35: 
Közvetités az Operaházból. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 13,05- 
Cigányzene. 13.30: Hirek, 14,30: Lemezek. 
1540. Hrek. 17,15. D ákfélóra. 17.A45: Hirek 
18: Előadás. 19. Sportközlemények, 19,45: 
Előadás. 21,40 Dohnányi Ernő zongorázik. 
2.20: Hirek. Szalonzene. 23: Külügyi ue- 
xyedóra 24: Hirek angol nyelven. Cigány- 
zene. 1 05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19,15: Gyorsiró tanfo- 

lyam, 20.45. Előadás. 21.15: Hanglemezek. 
21.45: Hirek. 
BECS. 8 10: Lemezek. 13: Rádiózenekar. 

15: Lemezek. 16.15: Mandolin szóló. 18.30 
Dalok, 18.50: Zongorahangverseny. 20,30 
Német népdalok. 21,15: Operazene. 23,30. 
Tánclemezek. 
BERLIN. 18: Opera részletek. 19.15: Szon 

rán dalok, 21.10: Zenekar. 23: Indulók. - 
24.40: Tánclemezek. 

tisztitással a kiváló 

Reg. Maria 7, C. Reg. 

Hölgyem és Uram! 
Meresse fel ugu runhaicsiéssel, mint ruha- 

szaküzleteket: Strada r i 

Ferdinand 25, Str. Saguna a és a gyár Gen. Bostas 

évi börtönbüntetéssel sujtották. 

Szörnyet hozott 
a világra 

egy asszony 
(CRAIOVA.) A Craiovához kö- 

zel fekvő Golcea Mica községben kü- 
lönös eset történt. Marin Totoianu 
gazdálkodó felesége, Florea, a napok- 
ban gyermeknek adott életet. Legna- 
gyobb megdöbbenésre az ujszülöt 
csecsemő fején nem volt bőr, azon- 
kivül az egyik lába borjuláb volt, 
mig szabályos állati farokkal is ren- 
delkezett. A szörnyszülött mindössze 
két órát élt. Az anya eljesen egész- 
séges. Nem tudja azonban magyará- 
zatát adni, hogy miképpen történt 
meg a különös eset. Az orvosok va- 
lószinünek tar ják, hogy asszony ter. 
hassége idején nagyon megijedt egy 
tehéntől és igy született meg a 
szörny. Az orvosi csodát beszállitot- 
ták a craiovai orvosi intézetbe, ahol 
mos szeszben őrzik 

eesese 

- Hadbirósági hirek. A VI. had- 
test birósága tegnap foglalkozott 
Boldur V. Aurelian tartalékos tiszt 
ügyével, akit a katonai könyvek lát- 
tamozásának elmulasztása miatt álli- 

tottak biróság elé. Miután a vádlot! 
elfogadható mentő körülményeket 
tudot bizonyitani, a hadbiróság fel- 
mentette. - Tilevics Ronald, Gaspar 
István, Maxiciuc Isidor, Iurovici Eu- 
gen és Bencze Mihai az ilvamicai vas 
uti különitménybeli katonákat felet- 
tesük bántalmazásával vádolta a ka- 
tonai ügyészség. A hadbiróság ké! 
vádlot távolléte miatt, akiket még 
nem sikerült letartóztatni, a tárgya- 
lást későbbi időpontra halasztotta. 
- Bencze Sándor, Sern Emil, Balázs 
Dezső, Hoffmann Nándor, Szökös 
Viktor és Lazaciuc Ernő tartalékos 
tisztekes ezelőtt öt évvel a hadbiró- 
ság a tiszti könyvecskéiknek nem lá'- 
tamozása miat „távollétükben" két- 
két havi elzárásra itélte. Az eltel idő 
alatt azonban az elitélteke nem si- 
került előkeriteni és igy a bünleé- 
sük elévült, amit a halbiróság most 

itéletileg is kimondott. 
0 VÉNDIAÁK BÁL. A régi magyar diák- 

bálok jó hangulatát és emlékét fogja fel- 
idézni 1937. január 30-iki véndiákbál, me- 
lyet a Clujon éló véndiákok az Albina pa- 
lota (volt uj Iparkamara) összes helyiségel- 
ben rendeznek meg. A véndiákbál rendező- 
sége szivesen lát és elvár mindem Clujen 
élő véndiákeot. 



(GENF.) A Népszövetség ülése 
ma délután kezdődik. Előzetesen 
zártkörü megbeszélések folytak a 
vezető politikusok között. Eden an- 
gol külügyminiszter Genfbe vivő ut- 
jában Párisban kiszállott, s tegnap 
este Blum magánlakásán vacsorá. 
zott a párisi angol nagykövet társa- 
ságában, s azulán Genfbe utaztak. A 
genfi tanácskozásokat nagy érdeklő- 
dés előzi meg. 

A népszövetségi tanácskozásra 
összeült politikusok körében elter- 
jedt a hir, hogy Portugália közölte a 
lisszaboni angol nagykövettel, misze- 
rint a portugál konrmány részletes fol 
világositási kér a semlegességi ellen- 
őrzés tervéről. Portugália nem haj- 
landó a nemzetközi ellenőrzés gon- 
dolatát a maga részéről semmiképen 
sem elfogadni, csakis egyöntetü el- 
járás alapján. Idegen hatalom ellen- 
őrzésének szuverénitására hivatkoz- 
va nem hajlandó magát alávetni. 
Az angol kormány az elutasitás el- 
lenére is reméli, hogy sikerül a kér- 
désben megfelelő megoldást találni. 

Olaszország nem vesz részt a nép- 
szövetségi tanácskozásokon, ellenben 
ujabb négyhatalmi értekezlet össze. 
hivásán fáradozik Berlin-London- 
Páris és Róma bevonása mellett s 
igy akarja az időszerü európai prob- 
léemákat megoldani. 

Genfben nagy meglepelési keltett 
az az Ankarából érkező bhir, hogy a 
török kormány az 1897-1910. kor- 
osztálybeli tüzér és hiradó-tiszteket 
szolgálattételre behivta a tartalékból. 
A rendelkezés indokát nem ismerik. 
A behivóő vágzés Törökországban is 
n izgalmat keltett, de az európai 
kormányok körében, főleg Párisbau, 
annál nagyobbat. A lapok a rendel- 
kezés részletes megismeréséig egy- 
előre nem kommentálják különöseb- 
ben az ankarai kormány lépését, bár 
annak nagy jelentőségére reá mutat- 
nak. 

FRONTJELENTÉS 

(PARIS.) A spanyolországi front- 
szakaszokon tegnap nem történtek 
nagyobb jelentőségü események. Ugy 
udják azonban, hogy most miután 

Malaga let: a nemzetiek hadmüvele- 

ek támadási központja, a valen- 
kormány minden erejét a mala- 

védőcsapatok megerősitésére 
ntrálja. Malagában számos mi- 

lcia-zászlóaljat inditanak utba ha- 
jókon s a csapatszállitó gőzösöket re- 
pülőgépraj és tengeralattjáró kisé- 
rik orosz tiszjek vezénylete alatt. A 
párisi kamara egyébkén: tegnap 
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mülió frankot szavazott meg a Spa- 
nyolországb rekedt francia állam- 
polgárok hazaszállitására. 

(LISSZABON.) Tegnap a város- 
ban bomba robbant. Az egyik bomba 
előadás közben a közoktatásügyi mi- 
nisztérium épületében elhelyezett 
por ugálrádió leadó helyiségében 
explodált, ahol erősen megrongálta a 
rádióleadó berendezéseit. A közveti- 

Portugálla nem hajlandó ellogadni a nemzetközi ellenőrzést -- 
ujabb négyhatalmi értiekeziei 
Titokzatos bombarobbanások 

lemelését s 

téseke, emiait félbe is kellett szaki- 
tani. A robbanás pusztitásairól kö- 
zelebbi részletek még hiányoznak. A 

összehivásán láradozik 
törtentek Portugáliá iővárosában 

e szigoru vizsgálato. indi- 

Olaszország 

tottlak a titokzatos 

ügyében. 
merényletek 

(PARIS.) A fTribune de Nations 
párisi lap óriási szenzációja, hogy 
Windsor Edward, a lemondott angol 
király és Schuschnigg oszirák kancel 
lár között tárgyalások folynak arra 
vonatkozólag, hogy Edward foglalja 
el Ausztria trónját. A lap megálla- 
pitja, hegy Schuschnigg kancellár 

Windsor Edwardnak felajánlották 

Rusztria trónját? 
Az osztrák kormány elfozadja 
Simpsonnét is kirelynénak 

az osztrák kormány nevében kifeje- 
zetten felajánlorta az osztrák tróni 
Edwardnak, sőt a nép hajiandó elfo- 
gadni Simpsonnét királynénak is. A 
párisi lap megállapitja még, hogy 
Schuschnigg kancellár, amikor erröl 
megkérdezték, semmiféle nyilatkoza- 
tot nem adott, de nem is cáfolta meg. 

(CLUJ.) Kitünő fogász eszközölt 
tegnap Ilea Romulus rendőrkomiszár 
a IV. kerület főnöke. Az eset előz- 
ménye az, hogy Muradin mészáros- 
nál betörtek eés hus: loptak. A tettest 
azután elfogták, amikor kiderül, 
hogy azonos Gál Jánossal, akit a 
eluji rendőrség 1933. óta köröz kü- 
lönféle büncselekményekért. Gál volt 
többek között az, aki annak idején 
a cluji állomás előtt történt Discom 
lopást elkövette. Mint emlékeze es 
1933. augusztus 19-én Mendel Dis- 
com elosztó kocsija az állomás előtt 
állott. Mendel valami ügyét elintézni 
bement az egyik épületbe s mikor ki. 
jött rémülten fedezte fel, hogy a ko- 
csi eltünt. Hosszu keresés uán a 

iskola udvaráról került elő, de a ben- 
nelevő 150 ezer lejnyi érték nyomta. 
lanul eltünt. A meginditott vizsgálat 
során Marpozan komiszár megálla- 
pitotta, hogy a tettet Gál János kö- 
vette el, akit azonban a legszorgo- 

az állomási Discom-lopás tettesét 

Gál Bucurestibe ment, ahol Muresan 

Discom kocsi a Decebal-uccai elemi- 

eliogták 
sabb kutatás ellenére sem sikerült 
mindezideig megtalálni. Mint mostani 
kihalgatása alapján kiderült, hogy 

Tuon név alatt élt, majd különféle 
opás ügyekbe keveredett, melyekért 
az ilfovi törvényszék három évre is 
olitélte. Büntetését Vacaresiben töl- 
tötte, de még annak lejária előtt ez 
év január 12-én megszökött, majd a 
vonaton bujkálva potyautasként ju- 
ott el Apahidáig, ahonnan begyalo- 
golt a városba. Minthogy utközben 
nagyon megéhezett, követte el Mura- 
din mészárosnál a huslopást. Gál, 
akinek kihallgatása dr. Draghiciu 
bünügyi igazgató előtt most folyik. 
kihaligatása során több bucurestii és 
eluji lopást ismert be és elmondotta. 
hogy a Discom lopásban volt egy 
Róka álnevü büntársa is, akiva rend [ 
őrség mosi keres. Valószinü, hogy ez 
a férfi valamelyik fogházban ülhet. 
A szenzációs ügyben a kihallgatások 
és nyomozások még folynak. 

és ott lelte 

(CLUJ.) A Calateli csendőrség 
megdöbbentő tragédiáról tett jelen- 
tést az ügyészségnek. Eszerint Bo- 
kos Rigó György 50 éves zamsan- 
eraii gazdálkodó egy szekér deszkal! 
szállitott Balcestiből Calatele község 
felé. A falutól mintegy masfél kilo- 
méfernyire levő hidon a szekér, való. 
szinüleg a jeges uton megcsuszva. 
felborult. Bokos a hidról a mélység- 
be zuhant és életét vesztette. A csend 
őrség a szerencsélenségről értesül- 
ve, azonnal elrendelte a holttest ki. 

miután megállapitást 

lélységbe zuhant 
szekereskocsi bakkjáról leesett 
falusi gazdálkodó 

halalát a felborult 

nyert, hogy végzetes véletlenségről 
van szó, jelentette a vizsgálat ered- 
ményét az ügyészségnek is, amely, 
minthogy büneset nem forog fenn. 
eltemejésére megadta az engedélyt. 

- Utazási kedvezmény a szintár- 
sulati tagoknak. A CFR 50 százalé- 
kos utazási kedvezményt nyujt a 
szinházak turnézó együttesének, ha 
az legalább 50 tagot számlál és 75 
százalékos kedvezményt arra az ese- 

Tizenöt-tizenötnapi elzárás 
hatoság cileni erőszálk miat 

(CLUJ.) A hadbiróság ma Borz 
Smion és Juon helybeli lakosok ha 
tóság elleni erőszak ügyét tárgyalt, 
A két testvér ugyanis kötelességte 
jesitése közben bántalmazott egy vi. 
rosi mezőőrt. A hadbiróság az eny 
hitő körülmények figyelembevéte 
mellett 15-15 napi elzárásra itélte 
őket. " 

A Schull-kendőggár tolvaja az ügyészség előtt 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy a Schull 

féle kendőgyarból 120 ezer lej értéki 
árut loptak el és a tetteseket Bálin 
Józsefet és Lebovits Izsákot a rend. 
őrség letartóztatta, majd átadta az 
ügyészségnek. A vizsgálati fogságoi 
a törvényszék megszünette eillenük 
és elrendelte szabadlábra helyezésü 
ket, de Breban vizsgálóbiró ujabb le, 
tartóztatási végzést adott ki ellenük. 
Ezzel a törvényszék valószinüleg hol. 
nap fog fogiaikozni, addig Bálin é 
Lebovits fogva maradnak. 

His hirelk Dár sorbanmn 
(BUDAPEST.) A Lenke-uti álly 

mi lakótelepen Buchbinder István 2) 
éves munkanélküli szövőmunkás ny 
mora miaiti elkeseredésében konyha 
késsel mellbedöfte feleségé, azután 
önmagát. Mindkettőjüke: életveszé 
lyes állapotban szállitoták a kór. 
házba. Buchbinderné később kissé 
magához érve annyit tudott monda. 
ni, hogy nyomoruk miatt közös elha- 
tározással akar ak a halálba menni. 
Minthogy pedig neki nem voelt bátor- 
sága az öngyikossághoz, férjét kérte 

ban ölje meg ő s azután végezzen 

rül megmenteni az életnek. 

ki 
/ 

vesz. Allapota magas kora mia t 
sé aggasztó. ; 

v5 

- Meghalt a mulatságon. Petre 

formátus bálra. Mulatság 

halott volt. Hivatalos megállapitás 

között nagy riadamat kelter. 

na és Anna Manescu asszonyokat 
akik keresztül akartak szaladni a si 
neken. Mindketten meghaltak. 

- A rendőrseg hireiből. Az éj. 
szaka a Savoy-kávéházban háron! 
fiatalember it as állaporban nagy 
potrányt rendezett, 
összetört és öbb jelenlevőt 

tina Sr. Gorun 5. szám alat: lakó nő 

meretlen tettesek lakásáról 5000 lej 

zást Berti komiszár folytatja, - Lu 

aki az állomásról a csomagjait ellop- 
ta. A nyomozás megindult. 

re, ha legalább 60 tagjuk van. 

meg, hogy egy észrevétlen pillani 

önmagával. A házaspárt talán sike 

(DORN.) Vilmos német excsászát 
influenzában megbetezedve áevban 
fekszik és ot vária 78-ik születés 
napját, amely a jövő hé szerdáján 

Imre 52 éves Lapusul-Unguresci la 
kos elment a községben fartott re 

közben 
hirlelen rosszul lert, leesett a szék 
ről s mire az orvos előkerült, má 

szerint halálát szivszélhüdés okoz a 
A megrázó tragédia a bál résztvevái 

-Elütöt: a személyvonat két asz 
szonyt. Simeria áltomaáson tegnap es 
e a személyvonat elücötte Maior ir" 

husz székel 

mazott. A botránynak az első kerü 
leti rendőrség közbelépése vetett vé 
gett. A rendőrség emberei borány 
okozókat előállitották és meginditot. 
ták ellenül az eljárást. - Havel Cris 

bejelentette a rendőrségen, hogy iss 

értékü ékszer loptak el. A nyomo- 

pu Vasile turdai lakos egy H. N. ne: 
vü fiatalkoru ellen tett feljelentést 
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